

Aniversario de la muerte de Gandhi

Nueva Delhi, 30. — Hoy, primer aniversario de la muerte de Gandhi, han ofrecido sus plegarias por el Mahatma, ya antes del alba, millones de hindúes. El pandit Nehru y otras veintinueve personalidades que eran devotas seguidoras de Gandhi, se han reunido junto a la Birla House, en el lugar en que fué asesinado el Mahatma. — Efe.



Tercera época
Número 518

Hoja del lunes

REDACCION Y ADMINISTRACION: Casa Provincial de Caridad: Montalegre, 5: Tel. 24770



BARCELONA
31 de enero de 1949
50 céntimos

RESTRICCIONES

Por ampliación fuerza vendiendo sobra 3,000 Watts hora, 8 HP, perfecto estado

ALMACENES SAN JAIME

Cali, 21 (Esq. plaza S. Jaime)

Rusia pide a Noruega explique su actitud S. S. Pío XII dirige un mensaje radiofónico, en oficial con relación al Pacto del Atlántico español, al Congreso Eucarístico de Cali (Colombia)

Según un portavoz del Foreign Office, tal petición sólo puede interpretarse como amenaza velada y tentativa de interferir la política exterior de Oslo

El Parlamento noruego se reunirá en sesión secreta, probablemente pasado mañana, para discutir la contestación a la nota soviética

Londres, 30. (Urgente.) — La Radio de Moscú ha difundido un despacho de la agencia soviética Tass, fechado en Oslo, informando que el Embajador ruso en esta capital, Afanasyev, visitó al Ministro de Asuntos Exteriores noruego, y en nombre del Gobierno soviético, pidió a Noruega que explique su actitud oficial sobre el Pacto del Atlántico Norte, teniendo especialmente en cuenta la circunstancia de que Noruega tiene

frontera común con la Unión Soviética. Afanasyev preguntó específicamente si Noruega adquiere obligación, dentro del Pacto, para crear una fuerza aérea o bases navales en territorio noruego. — Efe.

El Ministro de Asuntos Exteriores noruego confirma la noticia. Oslo, 30. — El Ministerio de Asuntos Exteriores confirma las informaciones de Moscú, según las cuales el Embajador soviético en Oslo visitó al titular de aquel departamento para pedir información acerca de la actitud noruega con respecto al propuesto pacto del Atlántico norte.

El Ministerio niega, por lo demás, la veracidad de una información de prensa, según la cual Noruega ha enviado refuerzos a sus tropas del norte del país, en la zona fronteriza con la Unión Soviética. — Efe.

Cómo interpreta la petición rusa un portavoz del Foreign Office. Londres, 30. — Un portavoz del Foreign Office dice que la petición de Rusia a Noruega, de que explique su actitud para con el Pacto del Atlántico, sólo puede interpretarse como amenaza velada y tentativa de interferir la política exterior del Gobierno de Oslo. El ejemplo de Checoslovaquia, el año pasado — añade el portavoz — indica hasta qué punto puede llegar tal interferencia, sino encuentra una oposición resuelta, y precisamente por el temor de que estando aisladas no puedan las naciones democráticas resistir la presión soviética, es por lo que pretenden ir a la cooperación en defensa mutua. — Efe.

Eisenhower no cree en la probabilidad de una guerra con Rusia

Y opina que, por diversas causas, no es ese el medio adecuado para el logro de los propósitos soviéticos

Con todo, afirma que «siempre existe la posibilidad de la guerra; todas las guerras son estúpidas y pueden desencadenarse estúpidamente»

Nueva York, 30. — En una conferencia dada en la Asociación de Abogados del Estado de Nueva York, el General Eisenhower ha dicho que no cree probable la guerra con Rusia, porque no es ese el medio adecuado para la consecución de los propósitos soviéticos, en vista de la inestabilidad de la Europa Oriental, evidenciada por la defección de Tito, y de que su industria no se ha recuperado de los efectos de la contienda pasada. «Pero siempre existe la posibilidad de la guerra; todas las guerras son estúpidas, y pueden desencadenarse estúpidamente», añadió. — Efe.

de diámetro, que llevarán unos 30 kilos de instrumentos. Estos globos se elevarán a unos 30 kilómetros de altura, y registrarán en sus instrumentos toda la información sobre las temperaturas y las presiones, las intensidades de los rayos cósmicos, las radiaciones solares y otros fenómenos. — Efe.

Hazaña de un bombardero estratosférico. Washington, 30. — La aviación norteamericana anuncia que un bombardero estratosférico superpesado «B-36» ha transportado y soltado hoy la mayor cantidad de bombas que jamás llevó avión alguno: treinta y siete toneladas y media, en dos proyectiles guiados por radio y sin carga explosiva, que fueron arrojados en California habiendo realizado para ello el avión un viaje de 4,600 kilómetros desde su base de Carswell, en Texas, a la que regresó, ello a una velocidad media horaria de 400 kilómetros. Al aterrizar en Carswell el bombardero, un dispositivo que contiene una de las bombas se averió, y al despedirse chispas se creyó, equivocadamente, que el avión se había incendiado. — Efe.

Se pide al Congreso la derogación de la Ley Taft-Hartley. Washington, 30. — La Administración del Presidente Truman ha solicitado del Congreso la derogación de la Ley Taft-Hartley, aprobada por los republicanos, y que sea puesta en vigor la vieja Ley Wagner, con las modificaciones consiguientes. Una de las modificaciones es la de que se puedan obtener mandamientos judiciales para regular las relaciones entre obreros y patronos en los Estados Unidos. — Efe.

El Ejército griego libera a unos escolares norteamericanos, secuestrados por los rebeldes. Atenas, 30. — Un comunicado del Cuartel General Helénico declara que 32 de los 38 alumnos de la escuela norteamericana de Agricultura, próxima a Salónica, que fueron secuestrados el sábado por los rebeldes, han sido liberados por el ejército.

«Bases de paz» propuestas por un senador republicano. Topeka (Kansas), 30. — El Senador republicano William F. Knowland ha propuesto, en un discurso pronunciado en esta ciudad, como «Bases sobre las cuales se puede crear una paz justa y duradera: que Rusia retire sus tropas de todos los Estados satélites y permita en ellos elecciones libres bajo la dirección de las Naciones Unidas, para que cada pueblo elija el gobierno que desee.»

«No habrá una paz verdadera — afirmó — mediante un remiendo temporal para solucionar el problema de Berlín. Dentro de unos meses, podríamos hacer frente a las mismas tácticas de presión en Vietnam o en Corea.» — Efe.

El mar Caribe, escenario de investigaciones atómicas. Washington, 30. — El Departamento de Estado y el de Marina anuncian que el mar Caribe será escenario de la labor de investigación de los rayos atómicos durante el presente año. Se agrega que, desde el portaaviones «Pan», se lanzarán globos de material plástico de 30 metros

Las conversaciones escandinavas

No se ha logrado acuerdo, pero continuarán las consultas entre los tres países

Oslo, 30. — Un comunicado conjunto de Suecia, Noruega y Dinamarca acerca de las conversaciones defensivas escandinavas anuncia que no se ha logrado en ellas acuerdo para una unión libre de alianzas exteriores. Añade que, no obstante, continuarán y se estrecharán las consultas entre los tres países, relativas a su política exterior, afirmando que las recientes conversaciones se han desarrollado en un ambiente de máxima comprensión y confianza. — Efe.

CAPITOL - METROPOL

¡2.ª semana de éxito sin precedentes!

DICK POWELL - SIGNE HASS



Una flor que deja un rastro más mortífero que las balas. En Capitol, además, VENGANZA TEJANA, por Bob Steele

«Pocas necesidades habrá hoy tan apremiantes como la consolidación de la familia cristiana»

Ciudad del Vaticano, 30. — Su Santidad el Papa, Pío XII, ha dirigido un mensaje radiofónico al Congreso Eucarístico que se celebra actualmente en Cali (Colombia). El Santo Padre habló en español, y sus palabras fueron divulgadas por la radio Vaticana y retransmitidas por todas las emisoras colombianas. El texto, no oficial, del mensaje es el siguiente:

«Venerables hermanos y amados hijos que, reunidos en la ciudad de Cali, clausuráis en estos momentos el Primer Congreso Eucarístico boliviano.

Si la conciencia de nuestro ministerio y el amor que a nuestros hijos profesamos nos impulsa continuamente a levantar nuestra voz para doctrinar, exhortar y para acompañar a todos en sus horas de tristeza o de alegría, cuanto más no habríamos de hacerlo ahora, al tratarse no sólo de un pueblo, sino de varias y notabilísimas naciones que se han reunido para rendir prieto homenaje a Aquel de cuya gloria están llenos los cielos y la tierra. Nuestra mirada paternal, amados hijos de Colombia y Venezuela, del Perú y del Ecuador, de Bolivia y de Panamá, se recrea al veros hermanos ante el altar y bajo el nombre de Aquel que, como la Historia lo ha reconocido por encima de todas sus antinomias individuales, suavizadas luego con los años, fué sostén de los fueros del santuario, pregonero de la alta paternidad de los sucesores de Pedro y consciente conservador, para los suyos, del patrimonio sagrado de la fe.

La providencia quiso que se aplazara la realización de vuestros deseos, acaso para prepararos mejor en la escuela del dolor y hacer posible que vuestro Congreso fuese también un acto de reparación. Pero hoy, por fin, caldada las almas con tantas oraciones y templados los espíritus en la prueba, estáis ahí aclamando por calles y plazas al Cordero divino, perpetuamente inmolado, renovando vuestra consagración a su corazón sacratísimo y esperando ahora una palabra nuestra para llevarosla a vuestros remotos hogares como dulce recuerdo.

Y cuál podría ser, sino exhortaros una vez más a la renovación profunda de vuestra vida cristiana, especialmente según el espíritu de vuestra Asamblea, a la re-cristianización de vuestras familias por medio de la Eucaristía? Pocas necesidades habrá hoy tan apremiantes como la consolidación de la familia cristiana, arco fundamental sobre el que descansa esa sociedad humana que es como la cúpula que corona todo el edificio de la Creación, pocas veces tan urgentes como el saneamiento de esta fuente natural de la vida, si se quiere salvar la existencia misma de la humanidad y hacer que no se malogre el fruto de la re-

dención. Hasta su misma unidad e indisolubilidad, hasta su misma trascendente finalidad, diríanse hoy en peligro.

La unión indisoluble de los esposos entre sí y la unión de los padres con los hijos, fundados en el amor. ¿Cómo no habría de vigorizar este lazo aquel sacramento que es generador de nuestra caridad y por el cual formamos con él un solo espíritu?

Acérquense también juntos a esta mesa los miembros de la familia, acojan en sus corazones aquel corazón divino que ha de fundirnos consigo, sublimando sus sentires y quereres, incorporando consigo al esposo y a la esposa, a los padres y a los hijos. Y entonces sí que no habrá entre ellos más que un corazón y una vida, que ni las borrascas del siglo, ni las penas que trae consigo la lucha por la existencia podrán jamás romper, porque lleva en sí misma el sello de la perpetuidad.

Pero la familia cristiana tiene una misión casi divina. La de transmitir y encender la vida, como se propaga el fuego sano al pasar de uno a otro. ¡Esposos, padres e hijos! Misterio de amor terreno. ¡Eucaristía! Misterio de amor divino, que sustenta y perfecciona la vida espiritual, que hace florecer este huerto selecto de la familia, elevando hasta la cima de lo más sublime la finalidad de llenar la tierra de hijos de Dios, en cuya palabra balbuciente reconozca el Padre omnipotente y eterno la paz de su Divino Hijo.

Transformados así, mediante esta incorporación en Cristo, los miembros de la familia cristiana poseen ya aquel principio que les hará irradiar su influencia santificadora en el hogar y en la iglesia. Porque, ¿a dónde han de ir mejor los padres a encontrar los tesoros de inteligencia, de prudencia y de olvido de sí mismos, que les exige su misión educadora? ¿En dónde desarrollará más armónica e integralmente el espíritu de sus hijos?... La Eucaristía es una fuente de aquella «gracia divina que brilla como luz». ¿Los queréis sumisos y obedientes? En la Eucaristía está presente el mismo Dios encarnado que, obediente a José y a María y viviendo con ellos en la santa intimidad de la familia, creció en sabiduría, edad y gracia delante de Dios y de los hombres. ¿Los deseáis, finalmente, de nobles sentimientos y de altos ideales? La Eucaristía posee el poder de las ternuras divinas y es la concreción más luminosa de los planes inefables de todo un Redentor.

«Acaso por eso ha deseado la Iglesia que la familia, célula vital de la sociedad y, por tanto, también suya, se regenere y vivifique, haciendo a su vez de ella un centro de atracción de efluvios eucarísticos, encabezando los más dulces capítulos de la historia del hogar con el Santísimo Sacramento.

Aquella Primera comunión, llevados al altar de la mano de vuestros padres; aquella vez ante una arpa perfumada de azahares; aquellas otras primeras comuniones de los retoños con que el Señor os bendice, aquellas misas dominicales y festivas inolvidables en la familia, aquella consoladora comunión de despedida de los seres queridos. Que el furor del infierno no consiga arrancar la Eucaristía de vuestras nupcias, de vuestras horas tristes y alegres. ¡Que nunca olvidéis que ahí está El para sosteneros en el sacrificio! Y entonces sí que la familia cristiana no se dejará de serlo, o volverá a ser, donde se hubiera apartado del recto camino.

Con laudable acierto habéis escogido para sede de vuestra reunión esa risueña flor del valle del Cauca, la hermosa Cali que fué en toda Colombia la primera ciudad donde se estableció la Adoración Perpetua. Con vuestra característica generosidad habéis construido ese luminoso y magnífico templo que ha de quedar luego para recuerdo de un grandioso templo dedicado al Santísimo Sacramento. Con intuición infalible habéis querido grabar en la base de esa custodia, que tenéis ante los ojos, los selos escudos de vuestras seis naciones.

Se diría que, con todo eso, deseabais significar que el fruto principal de vuestro Congreso va a consistir en una verdadera renovación de vuestras nobles y antiquísimas tradiciones cristianas, en un propósito firme de seréis siempre fieles y en una decisión inquebrantable de buscar, en todo momento, la paz y la inteligencia de vuestras naciones, sobre una base de la fraternidad cristiana, para que la Virgen Santísima de los Remedios, vuestra dulce Madre, os obtenga del cielo semejante gracia como profesión de fe, casi continental, con que habéis dado edificación a la Iglesia y al mundo entero.

Y que todos vean dónde está el fundamento de esa paz tan huidiza, y, sin embargo, tan ansiada. Prezada de tan preciosos dones del cielo quiere ser la bendición que, de todo corazón, os damos en estos momentos a nuestros hermanos venerables, el Cardenal Legado, que desde esta misma Roma os hemos querido enviar, como prueba de singular afecto; a nuestros hermanos en el episcopado, a los sacerdotes y a todos los fieles presentes, de manera muy especial a las autoridades que, con su apoyo y su presencia, han querido contribuir al mayor esplendor del Congreso. Que el Dios eucarístico os bendiga a todos vosotros, queridos hijos, y a todas vuestras católicas naciones, en las que la Iglesia tiene puestas tantas esperanzas. — Efe.

TRESCIENTOS MISIONEROS PREDICAN EL EVANGELIO, EN VALENCIA

También se preparan misiones para Barcelona

Valencia, 30. — Trescientos misioneros han comenzado a predicar hoy en Valencia el Evangelio, en unas misiones que durarán quince días y que precederán otras que se organizan ya en distintas capitales de España, y entre ellas Madrid y Barcelona. A las tres de la tarde, la imagen de la patrona de Valencia, Nuestra Señora de los Desamparados, con manto morado, en señal de penitencia, ha sido conducida procesionalmente desde su real basílica a la plaza del Caudillo, donde ha sido levantado un altar, en el que ha sido colocada. La plaza y calles adyacentes estaban repletas de público, siendo varias decenas de millares las personas que esperaban el momento del encuentro de los misioneros con la Virgen.

Cristo del Salvador. Detrás, marchaban los seminaristas y los misioneros, dirigidos por el P. Langarica, y a continuación iba el Arzobispo y el clero catedralicio. En la plaza esperaban también representaciones de Acción Católica y clero valenciano. Los misioneros besaron la mano de la patrona de Valencia y, seguidamente, pronunciaron unas palabras el P. Langarica y el Arzobispo de Valencia, exhortando a los valencianos a que acudan a los centros misionales. La comitiva continuó procesionalmente hasta la catedral, donde llegó a las siete de la tarde, en medio de un entusiasmo grandioso del numeroso gentío que llenaba todas las calles del recorrido. Desde la catedral, los misioneros marcharon a los respectivos centros misionales y parroquiales, donde fueron recibidos por el clero de cada una de las parroquias, con cruz alzada,

De lunes a lunes

Resurgimiento de la Ciencia española

Una semana después de que el Ministro de Industria y Comercio expusiera a la opinión pública la enumeración del gigantesco esfuerzo efectuado en la creación de industrias fundamentales para la vida y el progreso nacionales, exhibe el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, con ocasión de celebrar su IX Pleno anual, la insospechada realidad de un formidable empuje español en el campo silencioso de la ciencia y de la investigación. El Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, al pasar ligera revista en un denso discurso a las tareas realizadas en el terreno de la Cultura, hubo de elogiar el afán de especulación científica, desvelado y militante, que, como signo de plenitud histórica, mueve y agiza la actividad de los institutos nacionales y locales de investigación.

Dicha labor abarca en abrazo amoroso todos los aspectos de la inquietud intelectual: desde la filosofía hasta la minería, desde el Derecho Internacional hasta la prehistoria. En el aspecto utilitario destacan las revelaciones que ha hecho el Ministro acerca de lo conseguido ya por el Patronato Juan de La Cierva, no sólo registrando las primeras patentes de invención obtenidas, sino evaluando la primaria y vital transcendencia de la especulación desinteresada, en cuya virtud han sido hermanadas, en un trabajo común, las ciencias especulativas y las experimentales.

Varios años de acertada organización y minucioso trabajo — ha dicho el señor Ibáñez Martín — comienzan a dar su fruto inexorable. El hermoso y hercúleo suelo de España, rico y abundante desde remoto tiempo, cuando fué explotado con técnicas avanzadas y vivas, vuelve a su antigua generosidad al ser tratado por una investigación apasionada y sabia, que busca en la escondida entraña de las estructuras naturales el latido de la energía nueva. Difícil se nos hace concebir la abandonada penumbra a que se relegó, año tras año, un postulado sencillo: el nivel económico y social de un país depende estrechamente de su nivel industrial y técnico; y el potencial técnico e industrial de una nación pende con estricta relación del nivel y actividad de su investigación científica.

El esfuerzo de nuestros sabios e investigadores no ha sido egocéntrico, sino expansivo: en cuantos Congresos internacionales de categoría se han celebrado durante el año, se ha oído la voz de la ciencia española, cuyo papel ha sido brillantísimo, desmintiendo con hechos innegables el traidor y derrotista pesimismo de quienes hablan de la decadencia de nuestra Patria y de nuestro pueblo, como de algo fuera de duda. No basta leer el resumen de esta portentosa labor que comentamos, basta oír el resumen de las publicaciones científicas que se publican en España, basta enumerar los Institutos, Patronatos y demás organismos que integran la organización del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y que viven una vida plástica, tensa de actividad, para reconocer que, efectivamente, también en el campo de la Ciencia ha producido el Movimiento Nacional una auténtica y fructífera revolución positiva.



Para Vd. que desea aprovechar esta gran ocasión. FEBRERO 5 ULTIMO DIA. DOBLE AHORRO. Ahorro en el paño. Ahorro en la hechura. PAÑOS RAMOS. Pelayo, 10 JUNTO PLAZA UNIVERSIDAD. Retales desde un pantaloncito de niño hasta un traje completo para caballero, pudiendo utilizar nuestra cadena de Sastres.

Panorama internacional

EN EL CAMINO DE LA UNIDAD OCCIDENTAL

Por fin, tras dos días de arduas deliberaciones en Londres, los Ministros de Asuntos Exteriores de los países asociados en el Pacto de Bruselas adoptaron, el sábado último, un acuerdo, que se refiere substancialmente a la instauración de un doble organismo, a través del cual intentan cristalizar el proceso de la pomposamente denominada «unificación Europea». Tal acuerdo se refiere prácticamente a dar normas funcionales al nuevo conjunto de naciones, que Inglaterra y Francia tratan de coordinar al margen de la O.N.U. — con lo que reiteran el fracaso de la misma — y frente al expansionismo ruso, con objeto de obtener la máxima ayuda posible de Norteamérica e integrar ulteriormente con este país un bloque defensivo.

Las estipulaciones de Londres determinan el funcionamiento de un titulado «Consejo de Ministros», con representantes directos de los Gobiernos adheridos, y de una «Asamblea Consultiva», designada por los Parlamentos respectivos y poseedora de limitadísimas funciones deliberantes.

La creación de tales organismos ha suscitado el entusiasmo ditirámico de la Prensa anglo-francesa, ávida de temas estimulantes, que pretende presentarlos, en un exceso de optimismo, como una especie de Gobierno y Parlamento «europeos». Sin embargo, la prudencia aconseja no concebir esperanzas prematuramente exageradas en la labor que ambos entes están llamados a desarrollar, ni dar como logrado lo que sólo el curso del tiempo y la práctica contrastarán.

No es ésta la primera vez en la historia que se conciertan alianzas internacionales. Y nunca hizo falta para el funcionamiento de las mismas que se creasen órganos ejecutivos ni deliberantes de tal estilo, sino que bastó el acuerdo entre los Gobiernos para su efectividad más absoluta. Tanto ese Consejo como ese Parlamento «paneuropeo» que van a constituirse, tal vez entorpecerán más que facilitarán las tareas de la Unión Occidental, creando una nueva burocracia superpuesta a la frondosa de la O.N.U. y a la de los países afectados, y dilatando el trámite, el requerir cada tema la plural intervención, preparatoria, deliberante y ejecutiva de los dos órganos del sistema.

Rusia, irritada contra las tendencias unificadoras. Coincidiendo con la publicación de los acuerdos de Londres, el Gobierno de Moscú lanzó una nota extensísima atacando, uno tras otro, al Pacto atlántico, al imperialismo norteamericano y a los diversos pactos regionales en proyecto o vías de realidad, como el escandinavo, el mediterráneo y el de Extremo Oriente. Es el viejo cuento de siempre: causar la herida y ponerla a venda. Después de engullir limpiamente una docena de pueblos del Viejo Continente, cuando el resto de los países tratan de combinar sus energías para organizar la propia defensa, el Kremlin alza la voz para acusarles de abrigar designios agresivos, que es precisamente lo que tratan de evitar.

La declaración soviética quiere intimidar a los signatarios del Pacto de Bruselas, porque no ignora que las naciones aisladas son impotentes. Y trata, asimismo, de coaccionar a Suecia, fomentando la ya de sí vigorosa tendencia a la neutralidad, tradicional en dicho país, y a Turquía, a fin de que no se vincule más estrechamente a Occidente, y a la India y demás países del lejano Oriente, que en Nueva Delhi han estado sentando las bases de una gigantesca alianza asiática, extendida desde Insulindia al Mediterráneo.

Sin embargo, son precisamente ataques como el soviético los que deben contribuir a un mayor estrechamiento de las relaciones occidentales. El golpe de estado en Checoslovaquia, el dominio comunista del norte de Corea, el asedio de Berlín, la excitación en todo el este de Europa al bolchevismo revolucionario, la agitación en el Extremo Oriente, constituyen otros tantos ejemplos elocuentes y trágicos de que Rusia persigue hoy un solo objetivo: dominar el mundo.

La diplomacia occidental golpea en el aire. Mas, frente a la pasión mesiánica e irreprimible de los doce locos del «Politburó» moscovita, atenta a extender a la redondez toda del planeta el imperio de las doctrinas marxistas-leninistas, no es suficiente, ni práctico ni operante el plan anglofrancés de crear nuevos Parlamentos y nuevos Consejos. Porque si de algo pecan los Occidentales, es de mantener en pie demasados organismos de discusión y excesivas asambleas deliberantes, engendrados de burocracia, paralizadores de toda acción positiva y carentes de decisión.

La O.N.U. ha fracasado por su propia complejidad procedimental. En vez de abolirla o rectificar su estructura, las democracias se entretienen ahora en crear «ONUS» marginales, coexistentes con la primera y surgidas con idénticos vicios de origen que aquélla. No es el acierto, francamente, el que preside los manejos diplomáticos de esas naciones que un día rigieron los destinos del orbe y que en estos momentos se afanan en vano por hallar la fórmula de su propia seguridad amenazada.

F. B. S.

UN MOTIVO DE SATISFACCION PARA TODOS

Nuestro orgullo de barceloneses nos lleva a dar publicidad a las interesantes palabras de don Juan Riera Ballester, industrial ebanista, residente durante más de quince años en Nueva York, con motivo de su visita a las instalaciones de Muebles LA FABRICA, el cual ha manifestado:

«He visitado su edificio y, sinceramente, estoy maravillado. Puedo asegurarle que en todo Nueva York no existe un establecimiento dedicado exclusivamente al mueble de madera que se le pueda comparar. Un edificio de esta grandiosidad, con esta instalación tan magnífica y una organización tan perfecta, en el que hay esta gran diversidad de muebles de todas clases, no se encuentra en la ciudad de los rascacielos. Estoy también sorprendido por la cantidad y calidad de muebles de alta ebanistería, y he podido comprobar que el trabajo de artesanía conserva en España la tradición de sus mejores tiempos.»

Advertisement for 'Para Vd.' featuring a calendar for February 5th, 'Doble Ahorro' (Double Savings), and 'Paños Ramos' (Ramos Cloths) available at Pelayo, 10, near Plaza Universidad. It includes a small illustration of a man in a suit.

MUSICA

LICEO. — A la mención de dos despedidas hemos de limitar hoy esta breve y somera referencia a las actividades líricas en nuestra primer escenario: la de Morcedos Capcir, que cantó el mísero de la última de El matrimonio secreto, de Simarrosa, y la de Ebe Stignani, que solamente ha intervenido esta temporada en La favorita, de Donizetti. Ambas funciones han adquirido carácter de acontecimiento y el afecto y admiración de los liceístas se pusieron de manifiesto en los interminables aplausos prodigados a ambas cantantes y en los obsequios de flores que llegaron al escenario a la terminación.

FESTIVAL MOZART. — La reunión de positivos valores musicales que este concierto requirió dió al mismo los caracteres de acontecimiento artístico de primera fila. Nada menos que la extraordinaria valía de dos pianistas barceloneses de primera línea — Alicia de Loroche y Rosa Sabater — la madurez interpretativa de nuestra Orquesta Filarmónica y, conjuntando y exaltando las cualidades de todos, la severa y perfecta dirección del maestro Juan Llovera de Grignon, se conjuntaron para llevar a término que podemos calificar de perfecto, este concierto dedicado a Mozart.

CICLO DE LA SONATA. — Bajo el alto patrocinio de la Dirección General de Propaganda, en el Ateneo barcelonés, y con la colaboración de los artistas de talla, se está desarrollando un ciclo de conciertos dedicados a la rápida exposición del desarrollo histórico de una forma tan pura y bella como la sonata para piano y violín. Hubiéramos querido enjuiciar totalmente el ciclo de conciertos a su terminación, para poder apreciar el conjunto de toda la actuación de los dos «reunidos» artistas Federico Seoán y Federico Quevedo, pero, por una parte, la aparatosa desidia que pudiera significar nuestro silencio en la presente semana, y el hecho de que solamente queda un concierto, el de hoy, para terminar el desarrollo del estudiado plan, nos animan a adelantar nuestra glosa.

Siempre hemos elogiado con sinceridad el propósito de dar a los conciertos un sabor educativo, que no siempre tienen esas amalgamas de nombres, de estilos y de épocas que se barajan en los programas, con el único fin del particular lucimiento del concertista; todo lo que ha tendido a dar carácter de unidad, de estudio monográfico, nos ha parecido excelente. Por ello, con mayor entusiasmo hemos de aplaudir la organización de este ciclo de conciertos de absoluta unidad, en que tan bellamente se nos ha venido presentando la evolución de la sonata, desde los primitivos, como nuestro José Herrando y los Cooperin, Porpora y Tartini, hasta los contemporáneos, Fauré, Debussy, y los españoles Turina, García Loez y Calles, pasando por los románticos como Schumann, los clásicos como los inmortales Haendel, Juan Sebastián Bach, Beethoven, Mozart, Haydn y otros. Sin entrar en las revolucionarias tendencias modernas, Seoán y Quevedo han llegado hasta sus umbrales y en todo el desarrollo del plan, han acomodado siempre su técnica y expresiva interpretación al fiel carácter de las obras cada día ofrecidas, realizando verdadera labor de artistas conscientes, que anteponen la fidelidad expresiva a su particular ennoblecimiento. El carácter público de estos conciertos ha contribuido más, al cabo, a valorar este esfuerzo, digno de imitación en otras formas o en otros ambientes, de las formas musicales más puras.

CUARTETO LOEWENGUTH. — Particularmente enamorados del Cuarteto, que estimamos la más perfecta modalidad musical que no será nunca destronada ni desbordada de nuestras salas de conciertos, hemos de elogiar sinceramente la fidelidad expresiva de los artistas que componen esta agrupación de cámara, atribuyendo tanto a los inmortales Beethoven y Schubert, como al genuino representante de la escuela francesa Ravel, sus peculiares acentos, a través de una conjunción expresiva y de matices, y de una fusión de sonidos ciertamente elogiable.

COR DE GROOT. — También la «Cultural» presentó a este benemérito pianista, que eligió dos sonatas de Beethoven y Chopin y varias páginas de Debussy, para poner de manifiesto sus cualidades de técnica, perfecta y bien matizada sonoridad y elogiabile exposición melódica del programa, que le ganó la simpatía y el aplauso de su auditorio, que quedó completado en extremo con el recital, alargado con numerosos «extráneos».

L. G. M.

REGIONALES

TARRASA ANTE SU ESCUELA DE INGENIEROS TEXTILES

Tarrasa, 30. — Ha causado honda satisfacción entre los tarrasenses el Decreto publicado en el Boletín Oficial del Estado, determinando el Plan de estudios de la carrera de ingeniero de industrias textiles, que consagra a nuestra prestigiosa Escuela Industrial como Escuela superior de ingeniería especializada, cuyos créditos necesarios para atender a las obligaciones de personal y material derivados del citado Plan de enseñanza serán consignados en los Presupuestos del Estado. Por tal motivo, el Patronato de la Escuela de Ingenieros Textiles está recibiendo innumerables felicitaciones por su primer fruto de su brillante y rápida actuación en favor de nuestro primer centro docente, habiéndose remitido telegramas de gratitud al Director general de Enseñanza Profesional y Técnica, don Ramón Ferrer, que con tanto cariño ha acogido los asuntos referentes a nuestra Escuela y a la ingeniería textil. — Carrerasanal.

NOTICIARIO NACIONAL

Bendición de la iglesia reconstruida de Navalunga

Avila, 30. — Ha sido inaugurada hoy la iglesia de Navalunga, que se hundió el día 2 de mayo de 1946, y cuya reedificación se ha realizado a base de una subvención del Ministerio de Justicia, y por el Patronato benéfico de la construcción «Francisco Franco», de esta provincia. El artesonado con que ha sido decorado el edificio en su interior es magnífico. Bendijo el templo el Prelado de la Diócesis, y al acto asistieron el Gobernador civil, el Presidente de la Diputación, los miembros del referido Patronato y demás autoridades. El vecindario, terminado el acto religioso, prorrumió en aclamaciones a Cristo Rey, España y al Caudillo.

Las autoridades visitaron las obras de la escuela, que realiza asimismo en la actualidad el mencionado Patronato. — Cifra.

Llega a Alicante el Embajador argentino, doctor Radío

Alicante, 30. — Por carretera, y procedente de Valencia, ha llegado el doctor don Pedro Radío, Embajador de la República Argentina en Madrid. En su viaje le acompañan el Secretario, el Agregado cultural y el Agregado de Prensa de la Embajada.

El doctor Radío, que recientemente ha sido nombrado, en el transcurso de un acto cultural, Profesor honorario de la Facultad de Medicina de Valencia, antes de emprender su viaje de regreso a Madrid, decidió pasar unos días en Alicante, ciudad ésta que le maravilla irresistiblemente y le atrae. — Cifra.

Las reliquias de San José de Calasanz, en Sevilla

Sevilla, 30. — En la Catedral ha comenzado hoy el solemne Triduo ante las reliquias de San José de Calasanz, que fueron depositadas anoche en el altar mayor del templo catedralicio. Hubo misa de comunión para alumnos de los colegios calasanzos.

Asistió el Cardenal Segura, y el templo se hallaba repleto de fieles. — Cifra.

El hermano del Sultán Azul, visita el Monasterio de El Escorial

San Lorenzo de El Escorial, 30. — Ha visitado hoy el Monasterio el hermano del Sultán Azul del África Occidental española, que en la actualidad recorre la península. Le acompañaban su hijo y su sobrino, así como el Gobernador del África occidental, Coronel Bermejo, y ayudantes.

La visita al histórico monumento la hicieron guiados por el administrador del Patrimonio nacional. Después de almorzar, los ilustres huéspedes regresaron a Madrid. — Cifra.

¡QUE BONITA ES ALBARROSA!

TERRENOS, contados y plazos. — Informes: Plaza Peso Paja, n.º 2, entresuelo, r.º : Teléfono 14878.

JOVER Y C. A

BANQUEROS. CASA FUNDADA EN 1737. VIA LAYETANA, 64 (junto Plaza Urquinaona). Teléfono 14006 (5 líneas)

PRECIO LÍQUIDO A QUE NEGOCIAMOS LOS CUPONES VENCIMIENTO 1.º DE FEBRERO 1949

Table with 4 columns: Liquidación por cupón, Cambio día 21/1/49, Rdo: neto por 100, and Amortizable. Lists various financial instruments and their values.

Table with 4 columns: ACCIONES, and various company names like Construcción Naval, Auxiliario F. C., etc., with their respective values.

COMPRAVENTA DE VALORES PRESTAMOS Y CREDITOS SOBRE LOS MISMOS DEPOSITO DE VALORES EN CUSTODIA

Con cobro de Cupones libre de comisión. CUENTAS CORRIENTES EN MONEDA NACIONAL

CAMARA ACORAZADA. Alquiler de compartimientos para guardar Títulos, documentos y objetos de valor, desde 25 ptas. anuales

LA II SEMANA INTERNACIONAL DE ESQUI EN LA MOLINA

GOTTLIEB PERREN, DEL EQUIPO SUIZO, Y WALTER JEANDEL, DEL FRANCES, VENCEDORES DE LAS PRUEBAS DE SALTOS «COMBINACION NORDICA» Y «ESPECIAL», RESPECTIVAMENTE

La Molina, 30 (De nuestro enviado especial). — Con la participación de corredores suizos, franceses y españoles, ha dado comienzo, con extraordinaria brillantez, la II Semana Internacional de Esquí.

Los actos dieron comienzo esta mañana con una misa de campaña, a las diez horas, en la explanada del chalet del Centro Excursionista de Cataluña, organizador de este concurso internacional.

A las once, en el citado lugar se celebró el acto de apertura y desfile de equipos participantes.

El acto fue presidido por el General don Antonio Alonso Orduña, jefe militar de la Escuela de Mandos de La Molina; Cónsul de Suiza, señor Fontanel; don Pedro Ocarria, Vicepresidente de la Federación Nacional; señor Vilaró, Presidente del Comité técnico organizador; don Alberto Oliveras, Vicepresidente del C. E. C.; Alcalde de Alp, don Tomás Isern; señor Tey, Presidente de la Federación Catalana de Esquí; señor Mato, Vocal de la Federación Nacional; don René Prada, Presidente de la Federación de Esquíes de los Pirineos Orientales; señor Segalás, Presidente del Comité Organizador; señor Cerqueda, Presidente de la Federación de Esquíes de Envalira y Andorra, así como otras autoridades y personalidades.

Estacionado en la citada explanada se hallaba congregado numerosísimo público, ávido de presenciar el magnífico desfile que se iniciaba.

Un destacamento de esquiadores militares de La Molina abrió el desfile, y a continuación el equipo suizo del Zermatt Esquí Club, seguido del otro equipo suizo Allalín Saas-Fée; a continuación, el equipo francés Avalanche de Barèges; después, el corredor madrileño Fernando Armiñán, único representante de la Federación Centro; detrás, seguían los componentes del equipo del Club Alpino Nuria; después, los esquiadores del Club de Esquí de Alp. Cerraba el desfile los participantes del Centro Excursionista de Cataluña, y finalmente figuraban los árbitros y elementos de la Cruz Roja.

Los equipos quedaron formados ante la presidencia, mientras el Vicepresidente del C. E. C., en breves palabras, dió la bienvenida a todos los participantes.

El General Alonso declaró, a continuación, inaugurada la II Semana Internacional de Esquí en La Molina, dando vivas a Suiza, Francia y España, que fueron entusiastamente contestados por los corredores y público.

Mientras los micrófonos retransmitían el Himno Nacional, los delegados de cada equipo procedieron a izar las banderas en los mástiles correspondientes.

Seguidamente, los equipos participantes desfilaron nuevamente ante la presidencia, y se disolvieron entre grandes aplausos y vítores.

LUCHA - PRICE

Viernes, noche, 10.30 Janssens - Bonada Salasa - Lamban JOE LUIS - JARQUE V. OCHOA - Jos WOLBACH C. de España Campeón belga

Ramón Bernadés venció, con pistola, en el Tiro Nacional

Ayer terminaron las tiradas efectuadas en Montjuich a series fijas, con pistola o revólver, en las cuales hubo una entrada extraordinaria de concursantes de todas las categorías de esta entidad.

El tirador don Ramón Bernadés, que desde el principio supo encargar de una manera impecable tres series excelentes, se mantuvo imbatible en todo el curso de la competición.

El resultado fue el siguiente: Vencedor absoluto, Ramón Bernadés, con 95 puntos, de las diez balas. Le siguió A. Tomé, con 93; J. M. Ballvé y J. Romeu, con 92, respectivamente.

Segunda categoría: 1.º, Jesús Bonals, con 91 puntos, seguido de José Ruibal y Juan Esquena, con 89 y 87, respectivamente.

Tercera categoría: 1.º, Honorio Sanjuán, con 87 puntos, seguido de S. Ribera, J. Prat y J. Homs, con 86, 86 y 84, respectivamente.

A la una de la tarde, en el trampolín de Font Canaleta, dieron comienzo las pruebas de saltos.

A ambos lados de la pista de aterrizaje se situó numerosísimo público. Al iniciarse esta competición llegó el Gobernador civil de Barcelona, doctor Baeza Alegría, que fue saludado por todas las personalidades reseñadas.

La primera prueba de saltos que se celebró fue para la combinada nórdica, tomando parte seis esquiadores, de los ocho inscritos.

Cada uno de los participantes efectuó tres saltos, puntuando la longitud y el estilo del mismo.

Juan Deulofeu, del C. E. Alp, fue el primero en salir, único español participante en esta prueba; efectuó un salto de 21 metros, y los otros dos de 18, de longitud, lesionándose en el último.

Perren, suizo, del Club Zermatt, es el que demostró mejor estilo, siendo el segundo en salir, y la longitud de sus saltos dieron 30 y medio, 31 y 31 y medio metros.

En tercer lugar se lanzó, en perfecto movimiento de brazos y a gran altura, el francés René Jandel, que registró las longitudes de 27, 28 y medio y 29 y medio metros en sus saltos.

Walter Jandel, también francés, y en perfecto estilo, alcanzó, en sus respectivos saltos, las distancias de 30 metros en su primer salto, y 30 y medio en sus dos segundos.

El suizo Imseug fue el quinto en lanzarse, y aunque cayó en sus dos primeros saltos, el estilo fue magnífico, 28, 29'5 y 30 metros fueron los registrados en sus saltos.

Finalizó esta prueba el suizo Hans Zurbriggen, perteneciente al mismo club que el anterior, que, superando aún, si cabe, a sus anteriores en estilo y clase, alcanzó las longitudes de 30, 31'50 y 30 metros en sus respectivos saltos.

La clasificación de esta prueba quedó establecida de la siguiente manera: 1.º, Gottlieb Perren (suizo), del Zermatt, 22'1 puntos; 2.º, Hans Zurbriggen (suizo), del Allalín, 22'8; 3.º, Walter Jandel (francés), 21'8'4; 4.º, René Jandel (francés), 20'7; 5.º, Walter Imseug (suizo), del Allalín, 20'5'8; 6.º, Juan Deulofeu (C. E. Alp), 8'6.

El salto más largo en esta prueba lo efectuaron los corredores suizos Perren y Zurbriggen, con 31'50 metros.

A continuación se celebró la prueba de saltos especial para el Concurso Internacional. De los dieciséis corredores inscritos participaron sólo doce, retirándose Deulofeu, por haberse lesionado en la prueba anterior.

En esta prueba los corredores sólo debían efectuar dos saltos. Como la anterior, también revistió excepcional importancia, y el interés de los numerosos asistentes fue constante, debido a la espectacularidad de la prueba. Los participantes salieron por el siguiente orden y registraron las longitudes que anotamos: Hans Hartmann, del C.A.N., 22 metros en cada uno de sus saltos.

José Vilá, del C.E.C., 27 y 26 metros, registrando con este tanto el mayor salto efectuado en España por un esquiador español y batiendo el récord del campeonato nacional.

Gottlieb Perren, del Zermatt, 31 y 30 metros; Alphons Franzen, del Zermatt, 27 y 27'50 metros; Fernando Armiñán, de Madrid, 26 y 27 metros; Juan Alabau, del C. E. C., 23 y 26'50; François Vignolles, francés, 29 y 28 metros; Ignacio Adserá, del C.E.C., 23 y 21 metros; Hans Zurbriggen, suizo, los dos saltos de 30 metros; René Jandel, francés, 29 y 30'50 metros, y Walter Jandel, del mismo club, 30'30 y 31 metros.

La clasificación en esta prueba fue: 1.º, Walter Jandel, 223'1 puntos; 2.º, Gottlieb Perren, 218'2; 3.º, Hans Zurbriggen, 214'4; 4.º, Adolf Aufdenblatten, 210'7; 5.º, René Jandel, 204'2; 6.º, José Vilá, 190'4; 7.º, Juan Alabau, 174'5; 8.º, Ignacio Adserá, 150'9; 9.º, François Vignolles, 142'0; 10.º, Alphons Franzen, 130; 11.º, Fernando Armiñán, 119'8; y 12.º, Hans Hartmann, 68'8.

Los saltos más largos de esta prueba los efectuaron Walter Jandel y Gottlieb Perren, con 31 metros.

Por la noche, en el Chalet de la Molina, los organizadores han obsequiado al Gobernador civil con una cena.

Para mañana están anunciadas las pruebas de eslaloma y fondo.

Antonio del Cerro

La presentación de los franceses Blanchard y Taysse, ante J. Martín y L. Martínez

La presentación de los destacados pugiles franceses Blanchard y Taysse, servirá de base de la reunión de miércoles en el Price.

El madrileño Juanito Martín, cada día en mejor forma, será el adversario de Blanchard, pugil de verdadera talla internacional, que cuenta con victorias sobre Mertaile, Hoppe, Crion, Onezmann, Vannes y Joe Brun; tiene combates nulos con Raymond y Kid Marcel; ha sido batido, por puntos, por Peine, campeón de Italia, en el propio Milán, y por el campeón de Europa Villemain. Su única derrota, antes del límite, fue ante el campeón del Mundo, Marcel Cerdán, ante el que resistió firmemente durante seis asaltos. No puede negarse que el madrileño Martín tendrá en Blanchard a un temible adversario.

De Maurice Taysse, que se enfrentará, en el semifondo, al gran vencedor de Dublín y Chicago, e. sabaellense Luis Martínez, quien se presentará en el Price, como profesional, podemos decir que destacó mucho en el campo aficionado, donde efectuó más de sesenta peleas, quedando campeón de Francia por equipos, y en el campo profesional ha vencido, por puntos, a Reussie, Semanj Seffewec, el rumano Bukur, etc., habiendo sido vencido, por puntos, por el campeón de Francia Deyana, lo que demuestra su verdadera clase.

Un combate a ocho asaltos entre Martínez, de la Torrasa, y el campeón de Aragón, Mur, y otros dos, a seis asaltos, a cargo de Toni López-Crespo y Vilaplana-Blanch, completarán esta gran gala internacional.

EL I TROFEO «BARÓN DE ESPONELLÀ» DE AFICIONADOS

Ayer mañana, en el cuadrilátero del Price, el interesante Torneo de Aficionados, a resolver en cuatro jornadas tras las que los vencedores de estas eliminatorias se enfrentarán con los vencedores del reciente Torneo «Guante de Oro», para disputarse el trofeo donado por el gran deportista don Ipiñano de Fortuny, barón de Esponellà, Teniente de Alcalde delegado de Beneficencia y Deportes.

Esta primera eliminatoria resultó interesantísima y en extremo igualada, como se traduce por el resultado de los siete combates, que todos ellos llegaron al límite de los tres asaltos, decidiéndose por puntos.

Los resultados fueron: Peso gallo: Abellán vence a Terseno. Peso mosca: Ferrer vence a Herrero. Peso pluma: Cruz vence a Ortega y Vicho a Gil. Peso ligero: Giménez vence a Vilardell II. Y en el preliminar, Alemany vence a Ballvé.

Los campeonatos de Cataluña de pelota aficionados

Continuaron con gran éxito los partidos de las diversas modalidades correspondientes a los Campeonatos de Cataluña de aficionados, en 1.ª y 2.ª categorías, que dan lugar a las más emocionantes luchas entre sus componentes.

En la jornada de ayer los resultados fueron los siguientes: Casta a punta. — 1.ª Categoría: Vasconia «A» (M. Balet-Amat) vence al equipo «B» del mismo club integrado por Puigvert-Barasona, tras un magnífico partido, especialmente en la primera mitad, por 40 a 29. — 2.ª Categoría: Vasconia «B» (Llach-Güell), fueron vencidos por la pareja «A», formada por Marsal-Barguñó, por 40 a 24.

Pala larga. — 2.ª Categoría: Pelotazale (Muxart-Suazo) vence a D. Piscinas (Roselló, padre e hijo) por 35 a 29. — 2.ª Categoría: Pelotazale (López-Giral) es batido por D. Piscinas (Roselló (H)-Lagarrea II) por 35 a 22. C. Aragóes (Zapata-Navarro) vence a Reus D. (Casinovas-Caballé) por 35 a 15. C. Manista (Sibera-Granell) es vencido por C. Atano (Masdevall-Lagarrea II) por 35 a 33.

A mano, por parejas. — 1.ª Categoría: C. Atano (Medina-Flille) vence, por 22 a 10, a C. Manista (Carr-Oloa). — 2.ª Categoría: C. Manista (Merino-Jués II) vence, por 22 a 16, a C. Alemany (Torres-Arzamendi).

FUTBOL - Las Corts Campeonato Nacional de Liga Domingo, 6 de febrero a las 4.10 tarde SABADELL BARCELONA Entrada, 10 pesetas Campo de LAS CORTS

SASTRERÍA OLYMPIA, O. RICC Vea selectas novedades Señora y Caballero. Rda. S. a 10. 60-T. 10693

XVIII CAMPEONATO

RESULTADOS DE AYER

Primera División ESPANOL, 1; SEVILLA, 0. ALCOYANO, 1; BARCELONA, 2. SABADELL, 3; CELTA, 0. TARRAGONA, 6; VALENCIA, 1. OVIEDO, 2; VALLADOLID, 1. MADRID, 4; AT. BILBAO, 2. CORUÑA, 3; AT. MADRID, 1.

Segunda División BADALONA, 2; R. SOCIEDAD, 1. GERONA, 3; MALAGA, 2. LEVANTE, 2; MURCIA, 2. CASTELLON, 1; HERCULES, 2. BARCELONA, 6; MESTALLA, 2. GRANADA, 1; GIJON, 0. SANTANDER, 1; FERROL, 2.

Clasificación Madrid 18 12 3 3 55 29 27 BARCELONA 18 10 5 3 43 25 23 Al. Madrid 18 10 2 6 37 25 22 Valencia 18 10 1 7 35 39 24 TARRAGONA 18 9 3 2 40 48 24 Oviedo 18 9 2 8 33 31 20 ESPANOL 18 7 4 7 35 20 18 Al. Bilbao 18 7 1 10 45 48 18 Coruña 18 6 3 9 38 45 18 Celta 18 6 3 9 37 47 18 Valladolid 18 7 1 10 30 42 18 Alcoyano 18 6 3 10 30 40 14 Sevilla 18 6 1 11 32 32 13 SABADELL 18 8 1 13 35 51 11

Clasificación Granada 18 11 2 5 31 20 24 R. Sociedad 18 11 1 7 35 29 23 Hercules 18 10 3 5 43 43 23 Málaga 18 9 4 5 33 27 22 Baracaldo 18 9 2 7 39 23 20 BADALONA 18 8 2 8 32 38 19 Murcia 18 8 2 8 32 42 18 Gijón 18 8 2 8 32 38 18 Levante 18 7 2 9 28 32 16 Mostalla 18 7 2 9 33 39 16 Castellón 18 7 2 9 33 39 16 GERONA 18 7 1 11 32 44 15 Santander 18 6 3 9 38 54 15 Ferrol 18 3 3 12 25 50 9

CINZANO APERITIVO DEL DEPORTISTA MUNDIALMENTE FAMOSO

R. C. D. ESPAÑOL, 1 SEVILLA C. DE F., 0

Claro exponente de lo que fue el encuentro, la mínima victoria española refleja con exactitud el fallo de dos delanteros que, si en un principio, con sus elementos completos, no supieron ofrecer peligro, después, deslabazadas sus líneas por lesiones y cambios, brindaron un pobre partido, anodino y sin jugadas de realce. Y a tono con la mediocridad del juego desarrolló su labor Gojenuri, aunque mejoró pasadas actuaciones suyas en nuestros terrenos. A sus órdenes, los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

para permitir al Sevilla algunos avances aislados que llevan el peligro a la meta de Aubeijón. En uno de ellos, después de escaparse el balón al meta españolista, Parra salva un gol sobre la misma raya, y después Aubeijón rechaza de puños, un colocado remate de cabeza de Clemente. Pero el dominio sevillista dura poco, y de nuevo se impone el Español, anotando un disparo potente y colocado de Hernández, que Bustos, en otra de sus brillantes intervenciones, desvía a córner.

Español: Aubeijón, Casas, Fábregas, Veloy, Parra, Celma, Camer, Piquín, Hernández, Artigas y Panadés. Sevilla: Bustos, Joaquín Guillaumón, Alconero, Antúnez, Venys, Oñoro, Pineda, Clemente, Doménech y Campos.

El Sevilla, con una alineación de circunstancias en su ataque, por lesión de Mariano, ofreció un pobre partido, agravado después por la lesión de Campos, que le colocó en inferioridad numérica. Hecha esta salvedad, la impresión que de su juego cabe recoger es poco halagüeña, y mucho habrán de luchar sus jugadores para salvar el mal momento y la pobre clasificación actuales. El cuarteto defensivo fue lo más homogéneo, con Bustos — pese al tanto encajado, del que en parte fue culpable — como figura relevante, seguido a poca distancia de Antúnez, viendo facilitada todos ellos su labor por la escasa peligrosidad del ataque contrario. Alconero, con su finura de juego, y Venys, entusiasta como siempre, constituyeron una discreta línea volante, cuya labor, apoyada tan sólo por Pineda, el único atacante acertado, se vio desahogada por el fallo de los demás delanteros. De éstos, Oñoro, excesivamente bisoño, tuvo una actuación desastrosa; Clemente extrajo el puesto de ariete, y Doménech, que empezó bien, se mostró después incapaz de cubrir por sí solo toda el ala izquierda.

El desarrollo del primer tiempo vino determinado por el curso de las lesiones y cambios. Comenzó con claro dominio local, hasta que, a los diecinueve minutos, se lesionó Fábregas, abandonando el terreno de juego. El Sevilla intentó aprovechar su superioridad numérica lanzándose a un fuerte ataque, del que, no obstante, no sacó fruto positivo, hasta que, al reaparecer Fábregas diez minutos más tarde, volvió a imponerse el Español, que jugaba ahora con Celma en puesto del lesionado, Artigas como medio y Panadés interior, pasando Fábregas al extremo zurdo. Fue durante los diez minutos de acoso sevillista cuando se registró la única jugada brillante del primer tiempo, en un fuerte disparo de Pineda, que Aubeijón envió a córner en espléndida intervención. A los treinta y tres minutos de este tiempo, en un encontronazo con Casas, se lesiona Campos, y el sevillista se retira para no reaparecer, por sufrir luxación en el pie derecho.

El Español sigue acusando un mal momento, que salva la firmeza de sus líneas defensivas. La reaparición de Piquín, quizá prematura, ya que se resistió a poco de comenzar el encuentro, y el colocar a Hernández en el centro del ataque, no dió a éste la profundidad deseada, y después, los cambios obligados por las lesiones de Fábregas y Piquín, le restaron la poca conjunción que quedaba y, en resumen, fue la labor del once blanquiazul descohesionada por completo. Aubeijón demostró ser un buen sustituto de Trias y se vio bien apoyado por Casas, magnífico pese a su dureza, y por Fábregas, primero, y Celma, después; Parra, como medio centro retrasado, tuvo poca labor para marcar al ariete contrario, pero en cambio falló en el servicio, labor en la que Veloy y Artigas, pese a su entusiasmo, tuvieron también su punto fijo. En cuanto el ataque, que sigue siendo el lunar del equipo, continúa sin extremos, ya que Camer ha dado un bajón considerable, y Panadés tuvo una de sus peores actuaciones. Hernández, que como ariete no pudo burlar el estrecho marcaje de Antúnez, mejoró como interior, y Piquín poca pudo hacer por la circunstancia ya expuesta. Finalmente, Fábregas, cuando después de su lesión pasó a extremo, primero, y a ariete, más tarde, puso en su labor un entusiasmo encomiable, que le exime de culpabilidad en los fallos cometidos.

El partido sigue con mayor dominio local, hasta que a los catorce minutos, Hernández empalma, desde fuera del área, un fuerte disparo, que Bustos, engañado por el efecto que lleva el balón, no logra detener, consiguiendo así el Español el único marcaje del partido. Por unos minutos parece que los locales van a inclinar de manera rotunda la pelea a su favor, pero hay varios fallos de sus atacantes, uno de ellos a cargo de Fábregas, que pierde una ocasión clarísima, y poco a poco ceden en su empuje.

El Español sigue acusando un mal momento, que salva la firmeza de sus líneas defensivas. La reaparición de Piquín, quizá prematura, ya que se resistió a poco de comenzar el encuentro, y el colocar a Hernández en el centro del ataque, no dió a éste la profundidad deseada, y después, los cambios obligados por las lesiones de Fábregas y Piquín, le restaron la poca conjunción que quedaba y, en resumen, fue la labor del once blanquiazul descohesionada por completo. Aubeijón demostró ser un buen sustituto de Trias y se vio bien apoyado por Casas, magnífico pese a su dureza, y por Fábregas, primero, y Celma, después; Parra, como medio centro retrasado, tuvo poca labor para marcar al ariete contrario, pero en cambio falló en el servicio, labor en la que Veloy y Artigas, pese a su entusiasmo, tuvieron también su punto fijo. En cuanto el ataque, que sigue siendo el lunar del equipo, continúa sin extremos, ya que Camer ha dado un bajón considerable, y Panadés tuvo una de sus peores actuaciones. Hernández, que como ariete no pudo burlar el estrecho marcaje de Antúnez, mejoró como interior, y Piquín poca pudo hacer por la circunstancia ya expuesta. Finalmente, Fábregas, cuando después de su lesión pasó a extremo, primero, y a ariete, más tarde, puso en su labor un entusiasmo encomiable, que le exime de culpabilidad en los fallos cometidos.

En el segundo tiempo, poco mejor que el primero, el Español, en busca de una mayor profundidad, forma el ataque con Camer, Piquín, Fábregas, Hernández y Panadés, y mediado el mismo, al sentirse Piquín de su antigua lesión, debe permutar con Camer. El partido sigue con mayor dominio local, hasta que a los catorce minutos, Hernández empalma, desde fuera del área, un fuerte disparo, que Bustos, engañado por el efecto que lleva el balón, no logra detener, consiguiendo así el Español el único marcaje del partido. Por unos minutos parece que los locales van a inclinar de manera rotunda la pelea a su favor, pero hay varios fallos de sus atacantes, uno de ellos a cargo de Fábregas, que pierde una ocasión clarísima, y poco a poco ceden en su empuje.

El partido sigue con mayor dominio local, hasta que a los catorce minutos, Hernández empalma, desde fuera del área, un fuerte disparo, que Bustos, engañado por el efecto que lleva el balón, no logra detener, consiguiendo así el Español el único marcaje del partido. Por unos minutos parece que los locales van a inclinar de manera rotunda la pelea a su favor, pero hay varios fallos de sus atacantes, uno de ellos a cargo de Fábregas, que pierde una ocasión clarísima, y poco a poco ceden en su empuje.

BRILLANTE SULTARON QUE MANTIE VISION DE

El Gimnasta

C. D. Sabadell. El Sabadell ha emprendido entusiasmo el camino que del descenso automático a la segunda división. La rotunda victoria conseguida ayer por el conjunto vallesano frente al Celta de Vigo, significa para los aficionados algo más que la suma de puntos que le acortan con los demás equipos, ya que en este partido demostraron algo de mayor valor en circunstancias que se encaminaban a una moral y volver a jugadores la confianza en ellos.

En efecto, si al comienzo del encuentro podía existir alguna visibilidad, tanto en las filas de los sabadellenses como entre la afición, ante la trascendencia del resultado, esta nerviosidad duró poco, ya que a los tres minutos el juego Toni consiguió, en un magnífico remate, decantar el balón a su favor. A partir de ese momento el Sabadell jugó más aplomo, y aunque su juego no llegó a ser completo, los delanteros dieron sensación de verdaderamente peligrosos, suerte no acompañó al atacante en sus remates, y sólo al descanso sin valor. Apenas iniciado el segundo tiempo, la oportunidad de Basilio de afianzar la moral con un nuevo tanto, y a este instante el Sabadell dueño absoluto sobre el terreno, sus hombres se crecieron, zando en mejorar su actuación. Los balones llegaron con frecuencia ante el arco, pero tampoco en este tiempo acompañó la suerte de los delanteros locales que, no obstante, consiguieron un nuevo tanto. En resumen, puede decirse que la rotunda victoria conseguida el Sabadell frente al Celta, muy bien haber sido el margen mayor de goles, de afianzar un poco más los ánimos, debe destacarse la diferencia alcanzada por el equipo de Sabadell con respecto al Celta y Alavés, para caso de un empate de los dos al final de la Liga por puntos por promedio de tantos.

El Celta empezó con un juego de marcaje, pero se vio bordado por el entusiasmo sabadellense, pudiéndose decir claramente que este equipo es ni sombra de aquél que ganó al Español la semifinales de la Copa del Generalísimo. La tera, si bien llevó muchos goles hacia el arco contrario, no ensayó el tiro a puerta, y cas veces que lo hizo, con mala fortuna.

El arbitraje del señor Asensio tuvo en general bien, aunque algunos fallos de bulto, que alteraron el curso del encuentro. Los equipos se alinearon: Sabadell: Pujol, Navarro, chea, Espiga, Móllo, Olivares, quez, Toni, Basilio, Pallás y Vega. Celta de Vigo: Simó, Mesa, Alonso, Díaz, Yayo, Garro, Polo, Areitio y Vázquez.

A los tres minutos de juego, sobre puerta es repelido por Simó, por Simó, y Toni, se marcha, empalma un magnífico tiro, que vale el primer tanto del Sabadell. El juego sigue...

Garantía absoluta para el cliente... son nuestros LLERES DE M... BLE COLON... anexos a la se... de VENTAS... garantizan la... dad de nue... construcciones... bricadas def... mente por un... periencia de 54... fabricando mu...

JULIACH URGEL 20 - VILLARRO... ENORME CANTIDAD de muebles y camas de metal BAGUES MERCADO DE OCAIONES Avenida José Antonio, 414

NACIONAL DE LIGA

**ORNADA PARA LOS EQUIPOS CATALANES, QUE RE-
ATIDOS EN AMBAS DIVISIONES. - EL BARCELONA,
EL «CODO A CODO» CON EL MADRID EN LA DI-
NOR, UNICO VENCEDOR EN CAMPO CONTRARIO
de Tarragona, el «máximo goleador», ante el Valencia**

Celta de Vigo, 0 G. TARRAGONA, 6

VALENCIA C. DE F., 1

no, pero la delantera local da más sensación de peligro que la efímera. A los treinta y tres minutos, a consecuencia de una caída en mala posición, se lesiona Carro, que se aleja del campo durante cinco minutos, permutando luego su puesto con Juanín. Los delanteros arlequinados pierden numerosas ocasiones para marcar, y se llega al descanso sin otras variaciones.

En el segundo tiempo, y al minuto exacto de haberse puesto en juego el balón, Espiga centra sobre puerta, y Simó acude al despeje, pero el balón cae a los pies de Basilio, que no tiene más que ampujarlo hacia el marco. El dominio local es persistente, salvo esporádicas reacciones forasteras. Se suceden las jugadas de peligro ante la meta de Simó, pero hasta los veintinueve minutos no se produce el tercer gol. Se hace con el balón De la Vega, que se interna rápido, y desde la misma línea de kick centra sobre puerta, tan cerrado, que la pelota entra sola en la portería.

Casi todos los jugadores sabadellenses jugaron un magnífico partido, no obstante, merecen destacarse por su actuación personal Pujol, en la puerta, y Navarro, en la defensa; en la media, muy bien Mólol y Oliva, y en cuanto a la delantera, los mejores Toni y Vázquez, seguidos de Basilio y Pallás.

Por el Celta se distinguieron Mesa, Díaz y Yayo, Juanín y Arcilio.

J. ALMAGA

C. D. Alcoyano, 1

Barcelona C. de F., 2

Alcoy, 30. — Con un lleno imponente en el terreno de El Collado, se ha celebrado esta tarde el encuentro entre el C. D. Alcoyano y el C. de F. Barcelona, encuentro que había despertado gran expectación, puesto que para ambos onces tenía un interés formidable. Para el once local, huir de los puestos peligrosos de descenso de la clasificación, mientras para los catalanes la victoria representaba un paso firme para continuar con la esperanza fundada para renovar el título de Campeón de Liga que detenta.

El partido ha finalizado con la victoria del conjunto azulgrana, que ha acusado una mayor técnica y superioridad, que si no se ha traducido con más amplitud en el marcador, ha sido debido al entusiasmo que han puesto en el partido los jugadores locales, siendo de lamentar sólo la labor deplorable del árbitro andaluz Pérez Rodríguez, que estuvo a punto, con sus constantes desaciertos, de romper la tónica deportiva del encuentro.

El once catalán puso de manifiesto su magnífico conjunto, en el que destacó la acertada labor de Curta, en la defensa, bien secundado por Calo y Gonzalvo II, y acertadísimo Velasco bajo los postes. Los medios volantes fueron infatigables, mostrándose también acertadísimos los interiores Seguer y Canal, logrando éste el primer tanto de la tarde y que fue el primer paso para la victoria final. Basora, autor de dos tantos más, uno de ellos incomprensiblemente anulado, al rematar el despeje corto del guardameta Martín, al interceptar el penalty con que fue sancionado el once local, puso de manifiesto su peligrosidad con sus veloces internadas. Y en cuanto a César, actuó magníficamente, a pesar del estrecho margaje a que fue sometido por Germán.

Del conjunto local, como hemos dicho, hay que destacar el entusiasmo de todos sus elementos, sin que pudieran hacer nada para evitar la victoria del once visitante.

Los equipos, bajo el arbitraje de Pérez Rodríguez, se alinearon así:

Alcoyano: Martín, Morales, Germán, Botana, Cano, Volinches, Estruch, Quiso, Mundo, Cerdá y Ara.

Barcelona: Velasco, Curta, Calo, Gonzalvo III, Calvet, Gonzalvo II,

BOXEO-PRICE

Miércoles, noche, a las 10.30
L. MARTINEZ-TAYSSÉ
J. MARTÍN-BLANCHARD

Tarragona, 31. — Esta tarde, en el campo de la avenida de Cataluña, se ha jugado el partido de fútbol correspondiente a la Primera División de Liga, entre el Gimnástico local y el Valencia, terminando con el resultado de seis a uno a favor de los tarraconenses.

La visita del Valencia al terreno de la avenida de Cataluña era esperada con cierto temor, justificado, por otra parte, por el resultado obtenido por el Valencia en la anterior jornada de Liga, al batir ampliamente al Coruña, y por ser además, el Valencia, un hueso duro de roer, ya sea en campo propio o en extraño.

El resultado obtenido hoy por el Gimnástico refleja, más que la marcha de todo el encuentro, el segundo tiempo del mismo, ya que los cuarenta y cinco primeros minutos de juego han sido de mayor y mejor dominio valenciano, que el equipo blanco no ha sabido traducir en resultados prácticos, por la deficiente labor de sus delanteros en los momentos decisivos, pecando todos sus delanteros de un exceso de preciosismo ante la portería defendida por Dauder. En cambio, el segundo tiempo ha sido de claro color tarraconense, precedido por la consecución de cinco goles.

En el primer tiempo, los diez primeros minutos han sido de dominio granate, que se ha traducido en un soberbio tanto, logrado por Taltavull, al rematar un centro de Vázquez, que Martín dejó pasar

Basora, Seguer, César, Canals y Nicolau.

El primer tiempo termina con uno a cero favorable a los catalanes. El Alcoyano, durante este tiempo, no supo aprovechar los minutos en que la delantera estuvo ágil, pero no acertó a rematar en dos ocasiones en que Velasco estaba batido. Por contra, a los once minutos, en uno de los avances del Barcelona, Canals, de un tiro de izquierda, consigue el primer gol para su equipo, al rematar un centro de Basora.

En la segunda parte, Mundo consigue el empate, al minuto de comenzar, en una jugada de la delantera local. A los veinte minutos se tira un penalty contra el Alcoyano. Lo ejecuta César y el portero Martín lo devuelve, pero Basora remata a gol, aunque el árbitro lo anula.

El Alcoyano introduce cambios en su delantera. A pesar de ello es dominado por el Barcelona. Cuando faltan seis minutos para el final, Basora se interna, y consigue el segundo tanto, que había de ser el de la victoria para el Barcelona.

OTROS PARTIDOS DE PRIMERA DIVISION

R. MADRID, 4
AT. BILBAO, 2

Madrid, 30. — Ambos equipos han dado a la acción un vistoso partido. El mayor dominio ha correspondido al Madrid, pero los rojiblancos no se dieron por vencidos hasta el minuto cuarenta y uno, en que se lesiona Panizo. El primer tiempo terminó con el resultado de 2-1 favorable a los mercedinos, logrados por Bilbao, los del Atlético y Pabito, el de los madrileños. En la segunda parte, el dominio del Madrid fue constante, favorecido por la lesión de Panizo, y Pabito marca un nuevo gol. Cuando faltaban pocos minutos para terminar, el Madrid logró dos nuevos tantos seguidos, obra de Olmedo y Macaia. — A.

D. CORUÑA, 3
AT. MADRID, 1

La Coruña, 30. — Partido interesante, con juego de calidad a intervalos, en el que los coruñeses se impusieron por su mayor entusiasmo y coraje. La primera parte terminó con el resultado de 1-0 favorable al equipo local, marcado por Juanete. Después del descanso, Chao aumentó la ventaja, y en el último cuarto de hora, Candia logra el único gol forastero. — A.

OVIEDO, 2
VALLADOLID, 1

Oviedo, 30. — El equipo local ha jugado el peor partido de la temporada, perdiendo el Valladolid el encuentro por carecer de buenos rematadores. El primer tiempo terminó con empate a un tanto, marcados por Muñoz, el del Oviedo, y Vaquerio, el del Valladolid. En la segunda mitad, Durbe, de cabeza, logra el tanto de la victoria. — A.

intencionadamente para descolocar a Elizaguirre. Luego han sido los valencianos quienes han tomado la iniciativa del partido, destacando la labor de los medios volantes, Herrero y Puchades, en especial de este último. Esta iniciativa ha tenido sus puntos culminantes de dominio, que han desperdiciado lamentablemente Igoa, Escrivá y Gago, en jugadas en que el tanto estaba prácticamente hecho. Y con estas deficiencias de sus delanteros, el Valencia perdió su oportunidad en el primer tiempo.

El segundo tiempo ha sido de dominio local, y el Gimnástico ha logrado, con su incisivo ataque, el magnífico resultado de seis a uno. La defensa valenciana se ha visto incapaz de cortar los continuos avances de la delantera local. Los tantos se han ido produciendo de una manera segura, en jugadas sin complicaciones, pero de una enorme oportunidad. A los diez minutos, Catalá pasa a Martín, éste a Alsúa, quien centra y el centro lo remata imparablemente, de cabeza, Vázquez. A los veintinueve minutos, Vázquez, desde fuera del área, empuja un fuerte tiro, que bate por segunda vez a Elizaguirre. Un minuto después logra el Valencia su único tanto por mediación de Escrivá, a la contra. No ha pasado un minuto del tanto valenciano cuando el Gimnástico logra su cuarto tanto, al aprovechar Martín un buen pase de Alsúa. A los veintiocho minutos vuelve a marcar Martín, ganando la acción de la defensa, en un centro de Bravo. Y a los treinta y ocho minutos, Vázquez escapa por su extremo, y de un tiro raso y cruzado bate por sexta vez a Elizaguirre.

Por el Valencia han destacado Herrero, Puchades y Monzó, y por el Gimnástico, Cobo, Corró, Catalá, Perdomo, Taltavull y Martín. Ha dirigido el encuentro el colegiado del Centro, señor Ruiz Laurín, quien ha alineado así a los equipos:

Valencia: Elizaguirre, Monzó, Alvarro, Juan Ramón, Herrero, Puchades, Gago, Pasteguito, Escrivá, Igoa y Seguí.
Gimnástico: Dauder, Cobo, Corró, Martínez, Catalá, Perdomo, Alsúa, Taltavull, Martín, Vázquez y Bravo. — Corresponsal.

Tercera División

III GRUPO
ESCORIAZA, 4; S. MARTÍN, 0.
JUPTFER, 1; ARENAS Z., 3.
TARRASA, 7; ZARAGOZA, 1.
Mallorca, 24; San Andrés, 23; Z. S. ANDRES, 5; A. BALEARES, 1.
HUESCA, 3; CONSTANCIA, 0.
ATLETICO Z., 2; IGUALADA, 1.

Puntuación: Lérida, 28 puntos; Mallorca, 24; San Andrés, 23; Zaragoza, 20; At. Baleares, 19; Tarrasa, 18; Constancia y Escoriaza, 17; Huesca y Arenas Zaragoza, 16; San Martín y At. Zaragoza, 15; Júpiter e Igualada, 13.

Categoría Regional «A»

Tortosa, 1; Manresa, 0.
Cervera, 2; Vich, 2.
La Bisbal, 4; Granollers, 1.
Sans, 1; Mataró, 2.
Villanueva, 4; Europa, 0.
Horta, 2; Villafranca, 0.
Olot, 2; España Industrial, 2.
San Celoni, 2; Agramunt, 1.
Valls, 6; Figueras, 2.
Reus, 1; Tárrega, 2.

Puntuación: Mataró, 33 puntos; Granollers, 32; Tortosa, 30; Tárrega, 29; Manresa, 27; Villafranca, 26; Vich, 25; Europa, 24; Sans, España Industrial y Valls 23; San Celoni, 22; Figueras, 21; Reus, 20; La Bisbal, 19; Cervera y Horta, 17; Agramunt, Olot y Villanueva, 16.

TENIS DE MESA PRICE

Hoy, noche, a las 10.15

PARTIDO INTERNACIONAL
Mañana, martes
COMPETICION INTERNACIONAL

Segunda División

BADALONA, 2

R. SOCIEDAD, 1

El encuentro se inicia con juego muy vivo por parte de los forasteros, que fuerzan la meta contraria para desarrollar su táctica de marcar, y luego jugar a la defensiva, pero el Badalona frena el acoso visitante sin grandes dificultades, ya que los donostiarras no dan sensación de ser la delantera que tantos goles marcara en otros encuentros. Después de un cuarto de hora de ataque de la Real Sociedad, los costenos probaron, sin suerte, el tiro a puerta, fallando tres veces seguidas otros tantos tiros, que fueron fuera o fallaron los delanteros. Hasta los cuarenta minutos de juego no se logra marcar. El tanto lo consigue Amorós — que ha sido uno de los mejores hombres sobre el terreno —, de cabeza, rematando un centro de Jorge.

Después del descanso sigue el juego muy nivelado, volviendo a marcar Amorós, en una jugada inverosímil, a los treinta y seis minutos de juego, al aprovechar un flojo rebote del balón, despedido por el meta forastero, al intentar parar un fuerte tiro de Roca.

Después de este tanto, los gimnásticos se lanzan a un fuerte ataque para aminorar la diferencia y buscar el empate, pero sólo consiguen el tanto del honor, por obra de Alsúa, batiendo a Tarnasa, de un fuerte tiro, a los cuarenta minutos. Termina el partido sin más novedad.

Arbitró el colegiado señor Alvarez Pérez, siendo su actuación discreta.

Los equipos fueron:
Real Sociedad: Bagur, Murillo, Amorebieta, Mareleta, Ontoria, Urra, Pérez, Bravo, Cacirol, Alsúa y Gastón.
Badalona: Tarrasa, Garriga, Soto, Heredia, García, Palomeras, Roca, Serra, Jorge, Amorós y Egea.

Frontón Cataluña

HOY, TARDE Y NOCHE, GRANDES PARTIDOS A PALA Y CESTA POR LAS MAS DESTACADAS FIGURAS DEL CUADRO

GERONA, 2

MÁLAGA, 2

Gerona, 30. — El choque entre el Gerona y el Málaga, tan esperado y discutido por la acción, ha terminado con el empate a dos tantos, resultado que ha puesto un justo término a los optimismos y pesimismo exagerados que había despertado este encuentro. El primer tiempo ha sido de dominio al-terno, aunque el Málaga ha dado mayor sensación de equipo, por la solidez de sus líneas defensivas y la movilidad de su delantera, y la rapidez que todos sus elementos han sabido imprimir a sus jugadas. El Gerona ha suplido su manifiesta falta de técnica por un entusiasmo y amor propio dignos de los más calurosos elogios, que le han permitido conseguir un empate que, tal y como ocurrieron las cosas en el terreno de juego, lo consideramos justo, a pesar del penalty que no logró Camps traducir en tanto y que paró magníficamente López.

Los dos tantos los consiguió el Gerona en el primer tiempo, a los cinco minutos, por mediación de Massós, de cabeza, y a los catorce, por el debutante Cánovas, al rematar un pase largo de Massós, casi desde la línea de córner. A los treinta y dos minutos, Azcárra marcó el primer tanto forastero, y a continuación de este tanto, el Málaga se lanzó a un ataque a fondo, dominando con insistencia. En una reacción del Gerona, el Málaga fue castigado con la máxima pena, que tiró Camps y paró López.

De salida, en el segundo tiempo, se impuso el Málaga, y a los catorce minutos, en una salida en falso de Pujolrás, la aprovechó Teo para fusilar el tanto del empate. A partir de este momento el Gerona presionó grandemente para conseguir el desempate, pero sus avances mal llevados y los fallos de algunos jugadores de su delantera, por una parte, y por otra, la inteligente defensiva del Málaga, hicieron que el marcador no se alterase. Y con dominio de los locales terminó el encuentro.

Arbitró, con muchos lunares, el valenciano La Riba, y los equipos fueron:

Gerona: Pujolrás, Serra II, Cros, Virgili, Marnau, Mateu, Cánovas, Anjama, Grabuleda, Camps y Massós.
Málaga: López, Maciá, González, Robles, Sagrado, Elzo, Azcárra, Bazán, Gimeno, Teo y Gamonal. — C.

Frontón CHIQUI

HOY, TARDE Y NOCHE, GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS POR LAS RAQUETISTAS DEL CUADRO

EL EQUIPO DE LA CRUZ ROJA DE GRANOLLERS VENCE, POR 5 VICTORIAS A 2, AL EQUIPO DEL C. T. T. TOULOUSE, DE TENIS DE MESA

Granollers, 30. — La visita del equipo del C. T. T. Toulouse a Granollers, para disputar unos partidos de tenis de mesa con el equipo de la Cruz Roja, Campeón de España de Educación y Descanso, había llamado poderosamente la atención a los aficionados locales, ya que, además de constatar de nuevo la clase y valor de nuestros jugadores, nos permitiría ver accionar a tres destacados elementos del C. T. T. Toulouse, los cuales venían precedidos de cierta fama, y ello fue causa de que el local donde de-

bían celebrarse los partidos se llenara.

Desde luego, los hermanos Saló nos ofrecieron una gran demostración de su clase, venciendo en todos los partidos, siendo el menos afortunado Sitjar. Sin embargo, la actuación de los Saló valió al Granollers esta gran victoria internacional que al final de los partidos lograron apuntarse.

Poco pudieron los franceses con los vallesanos, quizá el más destacado fuera Ventresque, y junto a él Moncayo, que fueron los que lograron mejores tanteos.

Los resultados técnicos de los partidos fueron:

Abrió la velada un encuentro femenino entre las señoritas Gasset y Ferré, que terminó con la victoria de Gasset por 2 a 1.

Seguidamente dió comienzo el encuentro internacional:

Ventresque (T.) vence a Sitjar (G.) por 2 a 0 (21-10/21-19).

Moncayo (T.) es vencido por Saló II (G.) por 2 a 0 (20-22/15-21).

Reille (T.) es vencido por Saló I (G.) por 1 a 0 (15-21/13-21).

Moncayo (T.) vence a Sitjar (G.) por 2 a 1 (21-16/12-21/21-18).

Ventresque (T.) es vencido por Saló I (G.) por 2 a 0 (20-22/12-21).

Reilles (T.) es vencido por Saló II (G.) por 2 a 0 (16-21/5-21).

Moncayo (T.) es vencido por Saló I (G.) por 2 a 1 (21-19/15-21/14-21).

El resultado final de este primer encuentro internacional de la Cruz Roja de Granollers con el C. T. T. Toulouse, fué de 5 a 2, favorable a los vallesanos.

Actuó de árbitro el señor Montserrat, y el señor Pitentes de adjunto.

Campeonato de Cataluña de Balón a mano

Resultados

San Felia, 7; S.E.U. «A», 10.
Molins de Rey, 3; S.E.U. «B», 6.
San Gervasio, 4; Badalona, 7.

Telefunken

Presenta sus sensacionales creaciones 1949

Serenata
Cuatro tubos electrónicos, tres módulos de ondas. Ptas. 2.200

Intermezzo
Cinco tubos electrónicos, cuatro módulos de ondas, ojo mágico. Ptas. 3.475

Gran Orquesta
Ocho tubos electrónicos, cinco módulos de ondas, ojo mágico Dos altavoces. Ptas. 4.750

TELEFUNKEN

TELEFUNKEN. RADIO TECNICA IBERICA S.A. GETAFE MADRID. BARCELONA. BILBAO. GORRERIA VIGO.

E S P E C T A C U L O S

TEATROS

Con un éxito realmente clamoroso, debutaron en el Poliorama, los popularísimos artistas Carmen Morell y Pepe Blanco. La citada sala registró un lleno a rebosar, aumentando las ovaciones y aclamaciones en honor de tan celebradas figuras del folklore, quienes lucen mucho en el nuevo espectáculo que han presentado, *Una canción y un clavel*, en el que, por cierto, se aprecia la gran habilidad de los libretistas — señores Quintero y León — y el donaire del compositor, el Mtro. Quiroga. Es

sentó la obra de Anouilh *La invitación al castillo*, por la Compañía de Alejandro Ulloa. Después se puso en escena el primer acto de *El gran galeoto*, por don Enrique Borrás y Alejandro Ulloa. A continuación hubo un selecto fin de fiesta, en el que intervinieron, además de los ya citados artistas, María Paz Molinero, Marcos Redondo, Carmen Morell, Pepe Blanco y Aurora Bautista. Terminó la velada con la interpretación de la escena final de *Locura de amor*, por Aurora Bautista, Mercedes Collado, Adolfo Marsillach y Luis Calderón. Todos los artistas fueron

COMEDIA

Triunfo rotundo y creciente

DUDA

de E. Hernández Pino
Genial creación dramática de

RIVELLES

se señalar lo cuidadoso de la puesta en escena y el notable acoplamiento entre todos los elementos que toman parte en la obra. En suma, un espectáculo que permanecerá largo tiempo en la cartelera del Poliorama, otra vez escenario de los resonantes triunfos de Carmen Morell y Pepe Blanco.

COMICO

ULTIMA SEMANA del éxito

EL HOMBRE QUE LAS ENLOQUECE

Mañana, tarde y noche
Además de la obra, ESTRENO del entremés vanguardista con fantasmas

LOS ÚLTIMOS DÍAS DE MENDO
por toda la Compañía
DOMINGO, DESPEDIDA

En el Calderón se han celebrado unas «Galas de Prensa» que revisaron suma brillantez. El programa era verdaderamente excepcional. En primer término, se repre-

calurosamente aplaudidos por la numerosa concurrencia, que guardará, a no dudarlo, gráfimo recuerdo de estas «Galas de Prensa».

Las restantes novedades teatrales de la semana fueron: el estreno, en el Cómico, de la revista *El hombre que las enloquece*, por «Gometes» y demás valiosos ele-

CALDERÓN

TERCERA SEMANA del sensacional éxito mundial

LA INVITACION AL CASTILLO

de JEAN ANOUILH
Triunfo definitivo de

Alejandro ULLOA

en un doble personaje

COMEDIA

Triunfo rotundo y creciente

DUDA

de E. Hernández Pino
Genial creación dramática de

RIVELLES

se señalar lo cuidadoso de la puesta en escena y el notable acoplamiento entre todos los elementos que toman parte en la obra. En suma, un espectáculo que permanecerá largo tiempo en la cartelera del Poliorama, otra vez escenario de los resonantes triunfos de Carmen Morell y Pepe Blanco.

COMICO

ULTIMA SEMANA del éxito

EL HOMBRE QUE LAS ENLOQUECE

Mañana, tarde y noche
Además de la obra, ESTRENO del entremés vanguardista con fantasmas

LOS ÚLTIMOS DÍAS DE MENDO
por toda la Compañía
DOMINGO, DESPEDIDA

En el Calderón se han celebrado unas «Galas de Prensa» que revisaron suma brillantez. El programa era verdaderamente excepcional. En primer término, se repre-

calurosamente aplaudidos por la numerosa concurrencia, que guardará, a no dudarlo, gráfimo recuerdo de estas «Galas de Prensa».

Las restantes novedades teatrales de la semana fueron: el estreno, en el Cómico, de la revista *El hombre que las enloquece*, por «Gometes» y demás valiosos ele-

NIEVE AUTÉNTICA

SOBRE HIELO AUTÉNTICO
en la

PRODUCCION KAPS Y JOHAM

SUEÑOS DE VIENA

TARDE, 6 - NOCHE, 10.30

ESPAÑOL

Palacio del Cinema

EL MILAGRO DE LAS CAMPANAS

Alida Valli, Fred Mc Murray y Frank Sinatra

OBSESIÓN

Alf. Mayo - M. Paz Molinero

Teatro BARCELONA

C. SOMOZA - DAVÓ

Jueves, noche, estreno

La corte de los embrolos

(Tecnicolor en tres rollos)
de Carlos Llopis

¡Asombroso acontecimiento!

CINE EN RELIEVE

Por primera vez en España

Una colisión de astros de primera magnitud!

WILLIAM POWELL - HEDY LAMARR

provocan la explosión cómica más atronadora de Hollywood



¡NO APTA PARA RECIÉN CASADOS!

A PARTIR DE HOY, TARDE y NOCHE

GRAN ESTRENO EN

ASTORIA

MUNDO CELESTIAL

Hedy LAMARR
William POWELL
James CRAIG

¡NO APTA PARA RECIÉN CASADOS!

A PARTIR DE HOY, TARDE y NOCHE

GRAN ESTRENO EN

ASTORIA

mentos de la Compañía que actúa en el aludido teatro; el festival celebrado en el Principal Palacio con motivo de las 500 representaciones de *La Blanca doble*, y la reaparición, en el Apolo, de los «Chavallitos sevillanos», con el espectácu-

POLIORAMA
TRIUNFO ROTUNDO
CARMEN MORELL
PEPE BLANCO
con su espectáculo
Una canción y un clavel, de Quinteso, León y Quiroga

Sortilegio andaluz. A dichas funciones asistió nutrido público, que no escatimó sus aplausos.

Después de su primera actuación en el Comedia el pasado viernes por la noche, dedicada al ballet, la Misión de Arte Peruano

TEATRO BORRAS
Miércoles, noche,
estreno en España de

KATIA
Protagonista
MARCOS REDONDO

ofreció ayer mañana, en el mismo coliseo, una nueva actuación, que resultó igualmente llena de atractivos.

El programa estuvo integrado de

ROMEA
Miércoles, 10.30 noche
Presentación de la C. JUVENIL
CAPULLITOS DE MALAGA
con su espléndido espectáculo
SOBERANIA ANDALUZA
Director: PÉREZ DE LEÓN

CINE PRINCESA
ESCUÉLA DE SIRENAS
(En technicolor)
Esther Williams - Red Skelton
y la orquesta de Xavier Cugat
LA PUERTA DEL CIELO
Carlo Ninchi - María Mercader

CINE MANILA
UNA MUJER EN LA PENUMBRA
Ginger Rogers - Ray Milland
SE NECESITAN MARIDOS
Betty Grable, Don Ameche,
Carole Landis y R. Cummings
(Ambas en technicolor)

dos partes. En la primera se representó la farsa de Roca Rey, *Las orejas del Alcalde*, informada de notables valores artísticos.

CINE
ALCAZAR
Todos los días sesión continua desde 3.30
A partir de HOY, LUNES,
SENSACIONAL PROGRAMA

EL MILAGRO DE LAS CAMPANAS
Fred Mc. Murray-Alida Valli
Frank Sinatra

ESCUELA DE SIRENAS
Technicolor
por Esther Williams

clusivas muestras de admiración y simpatía.

WINDSOR
UN HUMOR NUEVO, CONTAGIOSO, QUE LE RENOVARÁ EL PLACER DE VIVIR!

DANNY KAYE
VIRGINIA MAYO - VERA ELLEN

ASOMBRO DE BROOKLYN
EN TECNICOLOR
DIRIGIDA POR NORMAN KRASNA

LA ALEGRIA MAS DESENFRENADA Y LAS MAS SUGESTIVAS MELODIAS, EN UN DESLUMBRANTE ESPECTACULO, EN QUE FULGURAN LAS MUJERES MAS BELLAS DEL MUNDO!

CINES

El antisemitismo es el punto de arranque de la trama que se desarrolla en la nueva película de la «Fox», *La barrera invisible*, estrenada en el Fantasio. Esa barrera es la que separa a dos concepciones distintas de la vida surgidas de diferencias raciales. La acción recoge episodios llenos de vigor e intención, acusando un dramatismo de la mejor escuela cinematográfica.

En los esloques Capitol y Metropól se estrenó, con gran éxito, la película *Opio*. Una acción en que se mezclan, con rara habilidad, los alicientes del reportaje y una anécdota relativa a la persecución contra el tráfico ilegal de

GOYA - RAMBLAS
A PARTIR DE HOY, LUNES

ROBIN DE LOS BOSQUES

Además, en RAMBLAS: **EL ULTIMO REFUGIO**

en GOYA: **MAMA A LA FUERZA**

gráfica. Elia Kazan ha sabido desenvolver con tino el espíritu sugeridor — tensamente sugeridor — de la anécdota, manejando ciertamente los resortes sentimentales que reclaman no pocos momentos del «film». Gregory Peck, actor de loable naturalidad; Dorothy Mac Guire, de exquisita feminidad; John Garfield y Celeste Hohn, protagonizan *La barrera invisible*, película justamente «galardonada con

estupéficas, ha servido para presentar fotogramas que rebosan ambiente y definen por entero la psicología de los personajes. El interés prende fácil y fuertemente en el ánimo del espectador, que se entrega sin reservas al desarrollo de tan curiosos episodios cinematográficos. Signe Hasso y Dick Powell desempeñan con relevante acierto su cometido en esa magnífica cinta que es *Opio*.

¿CREE UD. EN LAS CIENCIAS OCULTAS...? ¿O SE RÍE UD. DE ELLAS...?

En ambos casos confirme su criterio asistiendo HOY, LUNES, al estreno de la película

LA HORA de los FANTASMAS
EMIL HEGETSCHWEILER
JACOB SULZER
BLANCHE AUBRI
Direccion: FRANZ SCHNEIDER

CINE PELAYO
Le ayudarán a reflexionarlo alegremente KATHERINE HEPBURN y PAUL MUNI, y las Orquestas «XAVIER CUGAT» y «BENNY GOODMAN», en la dinámica y alegre cinta

TRES DÍAS DE AMOR Y DE FE

TIVOLI

MARTES, TARDE Y NOCHE

ESTRENO

RIO ABAJO

En TECNICOLOR

YVONNE DANDY - ROD HELENA

DE CARLO DURYEA - CAMERON CARTER

DIRECCION: GEORGE SHERMAN

Hasta las raíces del bosque milenario se estremecieron al ronco fragor de aquellos hombres, esclavos de una mujer

NOVEDADES DE LA SEMANA

Noticiero teatral y cinematográfico

Para dar mayores alicientes a la cartelera, y a pesar de ser ésta la última semana de actuación de la Compañía de Antonio Paso, que con tanto éxito viene desarrollando su temporada en el Cómico, mañana, tarde y noche, se es-

enloquece, y con cuyos dos títulos se despedirá del público esta Compañía el próximo domingo.

Como culminación de una temporada brillante, a base de su amplísimo repertorio, el notable barítono Marcos Redondo retiene el próximo miércoles la cartelera del teatro Borrás con un estreno que, según las manifestaciones de cuantos han asistido a los ensayos, causará sensación entre los aficionados al género lírico. Es éste la obra en dos actos, dividida en nueve cuadros, del maestro don Federico Coto, y libro de don Pedro Ruiz Tolosa, titulada *Katia*. El maestro Coto, hábil instrumentador, además, ha escrito, habida cuenta del intérprete, varias romanzas en las que Marcos Redondo encontrará campo abonado para el lucimiento.

Esta noche, en los salones Astoria y Atlanta, se estrenará la película *Mundo celestial*, llena de lances finamente humorísticos. Hedy Lamarr, William Powell y James Craig son los protagonistas de esta divertida cinta.

Dios se lo pague es el título de la nueva cinta argentina estrenada en el salón Cristina. Dicha película contiene abundantes dosis de filosofía humana, esparcida a través de imágenes no exentas de expresividad. La interpretación, reveladora de estudio de los personajes.

Mañana, en el Kursaal, se estrenará la película de la «Fox», *Yo creo en ti*, con un tema conmovedor y convincente. James Stewart es su principal intérprete.

En *Río abajo*, el tecnicolor consigue una de sus más rutilantes victorias, porque la belleza primitiva y salvaje del paisaje del Alto Mississippi aparece

con toda su grandeza y todo su poderoso colorido. Esta victoria constituye uno de los alicientes de la gran producción «Universal-Internacional» que, presentada por «C. B. Films, S. A.», será estrenada mañana, martes, en el cine Tivoli. Este relato apasionado de hombres curtidos en las luchas más ásperas contra la naturaleza y de mujeres que anteponen al amor la ambición, aparece magistralmente interpretado por Yvonne

De Carlo, la actriz predilecta de nuestro público, que aparece en *Río abajo* en toda su belleza, y por Dan Duryea, Rod Cameron y Helena Carter.

«No parece que estén interpretando una película», dice muchacho se desvuelve como si realmente estuviese viviendo esta situación. «Esos rostros famélicos sólo pueden ser reales... Estos y otros comentarios tanto o más expresivos con los que se oyen en Coliseum durante las proyecciones del film Metro Goldwyn Mayer, *Los ángeles perdidos*, que tan singular interés ha despertado, no sólo entre el público adicto al espectáculo cinematográfico, sino también en aquellas personas que lo consideran como una diversión de tono menor y, en ocasiones, inconveniente.

ARISTOS CATALUÑA

Presentarán, a partir de HOY, LUNES, en programa de estreno preferentísimo y en semana única



Además: **BODAS BLANCAS** con Fred Mc Murray y Claudette Colbert

trazará el entremés *Los últimos días de Mendo*, pieza llena de gracia y diocenas apariciones de fantasmas, original de Antonio y Manuel Paso, música del Mtro. Montorio, que figurará en el cartel, a partir de mañana, junto con la divertida revista *El hombre que las*

EL PÚBLICO DE BARCELONA HA RESPONDIDO con cálida emoción y nobleza de sentimientos el patético llamamiento en pro de la infancia desvalida contenido en la intención fundamental de la película

LOS ANGELES PERDIDOS

por cuyos alicientes de paz, amor y caridad, unidos al máximo interés temático y espectacular, se ha clasificado como uno de los éxitos más considerables que han tenido por marco la prestigiosa pantalla del

COLISEUM

EMPRESA CINES Y ESPECTACULOS Y METRO GOLDWIN MAYER, en su deseo de mantener constantemente estrecha colaboración con sus favorecedores, y con el fin de que cristalice en un acto de afirmación y buena voluntad social una idea recogida de los comentarios que hacen los espectadores después de visionar este sublime film

EN HOMENAJE A LA O.C.A.R.E. (OBRA CARITATIVA DE ASISTENCIA A LOS REFUGIADOS EXTRANJEROS)

por la ardua y meritisima labor que realiza en ayuda de los niños desplazados de Europa, le dedicarán la función de noche de mañana, martes, día 1.º de febrero



KURSAAL

Mañana, noche, ESTRENO

JAMES STEWART

YO CREO EN TI

Richard CONTE • Lee J. COBB • Helen WALKER

Director: HENRY HATHAWAY

La conmovedora historia de un hombre que fué librado del presidio por la fe inquebrantable de una madre y el valor de un periodista

Presentada por «Fotogramas»

LOCALIDADES ANTICIPADAS

FORT APACHE

Cuando Bárbara Bel Geddes fue aconsejada que abandonara sus ambiciones artísticas por falta de talento, su padre, Norman Bel Geddes, la animó para que no lo hiciera. Hizo su debut teatral junto con la actriz Ethel Barrymore. En una representación teatral llamada *Deep Are The Roots* ganó un premio muy codiciado por muchos artistas. Con la producción *Noche eterna*, de «Exclusivas Floravan», inicia su carrera en la pantalla.

EDEN

GRANDIOSO PROGRAMA TODO EN TECNICOLOR

Escuela de Sirenas y UNA MUJER EN LA PENUMBRA NO-DO

El nuevo programa de los cines Aristos y Cataluña está integrado por la película *Horizontes salvajes*, por Dorothy Lamour, y *Bodas blancas*, con Fred Mc Murray y Claudette Colbert.

En el cine Pelayo se estrena hoy *La hora de los fantasmas*, película de atrayente nervio cinematográfico.

MARE NOSTRUM

MARIA FELIX

V. BLASCO IBANEZ

En la Asamblea ordinaria anual celebrada por la Asociación Mutual de Operadores de Cine ha sido elegida la siguiente Junta Directiva: Presidente, Ramón Vila Fontseré; Secretario, José A. Liedó; Vicesecretario, José María Rosna Saló; Tesorero, José Ibáñez Castillo; Contador, Alfredo Herrero Barneil; Vocales, Enrique Cases Solsona y Amadeo Pascual-Anguera; Revisores de cuentas, José Segura García y Jaime Vila Ferré.

FEMINA MARYLAND VERGARA

Semana del 31 de enero al 6 de febrero

YOUNG COTTEN

BARRIMORE BICKFORD

Un destino de MUJER

TORERO A LA FUERZA

por EDDIE CANTOR

TEATROS

LICEO. Teléfono 18456. Miércoles, tarde, a las 6. 17.ª de propiedad y abono a tarde. Primera representación de *La Bohème*, por Victoria de los Angeles, Lolita Torrentó, Mario Philipposchi, Piero Guelfi, Luis Corbella, Antonio Cabanes. Maestro Vincenzo Marini. Jueves, noche: Primera de *Tristán e Isolda*, por la Compañía alemana. Sábado, noche: *La Bohème*. Domingo, tarde: *Tristán e Isolda*.

APOLO. Teléfono 15948. Tarde, a las 6.45; noche, a las 10.30: Gran éxito de los «Chavallillos sevillanos», con el espectáculo *Sortilegio andaluz*. Localidades con anticipación.

BARCELONA. Tel. 43751. Compañía comedias cómicas Somoza-Davó. 6.45 y 10.30: Éxito de risa *Un moreno y un rubio*. ¡Últimas representaciones! Jueves: Sensacional estreno del tecnicolor en tres vollos, *La corte de los embrollados*, de Carlos Llopias.

BORRAS. T. 26227. C.ª Marcos Redondo. Hoy, tarde, a las 6: *Los Claveles* y *La Dolorosa*. Noche, no hay función, por el montaje y ensayo del estreno del miércoles, noche, *Katia*, comedia lírica del Mtro. Coto, libro de Ruiz Tolosa. Protagonista, Marcos Redondo. Mañana, tarde, *Luisa Fernanda*.

CALDERON. Teléfono 48030. Compañía Alejandro Ulloa, con María Paz Molinero. A las 6 y 10.30: *La invitación al castillo*, de Anouilh. Tercera semana.

COMEDIA. Teléfono 45172. Compañía Rafael Rivelles. Tarde, a las 6, y noche, a las 10.30: *Duda*.

COMICO. Teléfono 33320. Última semana de la Compañía de revistas Antonio Paso. A las 6 y 10.30: *El hombre que las enloquece*. Mañana, tarde y noche, además estreno del entremés *Los últimos días de Mendo*.

ESPAÑOL. Hoy, tarde, a las 6; noche, a las 10.30: La producción Kaps y Johan *Sueños de Viena*. Se despacha con diez días de anticipación.

POLIORAMA. Tel. 10773. Todos los días, 6.45 y 10.30: Triunfo rotundo de Carmen Morell y Pepe Blanco, con su espectáculo *Una canción y un clavel*.

PRINCIPAL PALACIO. Gran Compañía de revistas. A las 5.45 y 10.30: *La Blanca doble*, por Conchita Leonardó, Orjas y Riquelme. Próximamente, gran acontecimiento. Estreno en España: *Los Países Bajos*, del Mtro. Guerrero.

ROMEA. T. 45147. Compañía María Flores-José Calvo. Hoy, 6 tarde y 10.30: noche, la divertidísima comedia *¡Venite, Pacal!* Mañana, tarde y noche, despedida de la Compañía con la comedia de las careajadas, *¡Vente, Pacal!* Miércoles, presentación de la Compañía Juvenil *Capullitos de Málaga*. Se despachan localidades.

TALLA. Tarde, a las 6; noche, 10.30: Éxito de *Las ocho mujeres de Adán*, por Mary Sanjura, Gema del Río, Eugenio Testa, Rina Celi y Silvia de Solís.

VICTORIA. Compañía de comedias catalanas Casas-Segura. Tarde, 5.30; noche, 10.30: *La Pepa* se va volar. Protagonista, Asunción Casals.

CARTELEERA

CINES

ALARCON. Obsesión y El milagro de las campanas.

ALBENZ. Locura de amor y El ángel negro.

ALONDRA. Escuela de sirenas y La puerta del cielo.

AMERICA. El viejo Oklahoma y Otra vez juntas.

ARENAS y LICEO. Una mujer con pantalones y Se necesitan maridos.

ARGENTINA. El diablo y yo y Escuela de sirenas.

ARISTOS. Horizontes salvajes y Eterna memoria tuya.

ARNAU. En la pantalla: *La mujer de fuego*, *Una mujer en la penumbra* y *NO-DO*. En escena, alias variedades. Domingos y festivos, matinal, a las 10.45.

ASTORIA. Tarde, 4.15; noche, 10.30: Encuentro de juventud, la película del amor y del humor.

ATLANTICO Ramba Estudios, 4. Continúa desde 11 mañana. De nuevo en la pantalla de este local los magos de la risa. Sitan Laurel y Oliver Hardy, en su nueva producción de estreno, *Trabajo sucio*. Además: *Aunque parezca increíble*, *El Cairo*, *Imágenes*, n.º 212 (Torres, almenas y cumbres) y *NO-DO* n.º 317 A y B (con una amplia e interesante información mundial).

AVENIDA DE LA LUZ. Desde 11 mañana: Estreno *NO-DO*, *Imágenes*; Torres, almenas y cumbres, y la maravillosa superproducción *Pinocho* (tecnicolor de Walt Disney). Además, todas las noches, *Ferajidos*.

BOHEMIO y GALILEO. Locura de amor y El ángel negro.

BOSQUE, PRINCIPAL y VERDI. La puerta del cielo, Escuela de sirenas y *NO-DO*.

CAPITOL. Desde 3.30: *Venganza tejana*, con Bob Steele; *Opio*, con Signe Hasso y Dick Powell, y *NO-DO*.

CATALUÑA. Desde las 3: *Horizontes salvajes* (tecnicolor) y *Bodas blancas*.

CINEMAR. Locura de amor, El justiciero y *NO-DO*.

COLISEUM. Tarde, 4; noche, 10.30: *NO-DO*, dibujo en color y *Los ángeles perdidos* (apla para menores).

COMEDIA. Un novio para tres novias, ¡Adelante, Martal! y *NO-DO*.

CONDAL. *La tribuna* y ¡Qué bello es vivir! En escena: Ramón March, Encarnita Martín, Los 3 Ruggieros, Estrand-Castromonte, Profesor Romero, Los 4 Rodolfo.

CRISTINA. Tarde, continúa de 4 a 8; noche, 10.30 (numerada); *NO-DO* y el gran éxito *Dios se lo pague*.

CHILE. El lobo, Veinticuatro horas sin mentir y *NO-DO*.

DELICIAS. Desde 4.15: *Soy aire y fuego*, El lobo y cómica.

DIANA. Locura de amor, El ángel negro y *NO-DO*. Selecto programa de circo y variedades.

DORADO. El milagro de las campanas, Obsesión y *NO-DO*.

EDEN. Recreano proficiente: *Una mujer en la penumbra*, Escuela de sirenas y *NO-DO*. Domingos y festivos, matinal, a las 10.45.

EMPORIO y PROVENZA. Una mujer con pantalones y *Aquella noche* en Río.

ESLAVA. Locura de amor y Se necesitan maridos.

EXCELSIOR. Soy aire y fuego, por Viveca Lindfors; *Una mujer en la penumbra* (en tecnicolor), por Ray Milland y Warner Baxter, y *NO-DO*.

FANTASIO. Tarde, a las 4; noche, 10.30, numerada: *NO-DO* y *La barrera invisible*, por Gregory Peck y Dorothy Mao Guyre.

FEMINA. Sesión continua: *Un destino de mujer* y *Torero a la fuerza*.

FLORIDA. Una mujer con pantalones y Se necesitan maridos.

GALERIA CONDAL. P. Gracia, 11. Desde las 11. Actualidades selectas. Estreno riguroso: *Imágenes*, *NO-DO* A y B, ¡Oh, las carreras! (dibujo), estreno reportaje Fox *Atleta moderna* y la divertidísima producción *Ruta de Singapur*, por Dorothy Lamour, Bob Hope y Bing Crosby.

GRAN VIA. Una chica que promete, *El lobo* y *NO-DO*.

GOYA. Mamá a la fuerza, *Robín de los bosques* y *Noticiero* *NO-DO*.

INTIMO. La puerta del cielo y Escuela de sirenas.

KURSAAL. Tarde, de 4 a 8; noche, 10.30: El callejón de las almas perdidas. Tyrone Power y Joan Blondell.

LIDO. El lobo, *Una chica que promete* y *NO-DO*.

MALDA. Al son de la marimba y *Lo que desea toda mujer*.

MANILA. Desde las 3: *Una mujer en la penumbra* y *Se necesitan maridos* (ambas en tecnicolor).

MARYLAND. *Torero a la fuerza*, por Eddie Cantor; *Un destino de mujer*, por Loretta Young y Joseph Cotten, y *NO-DO*.

METROPOL. Tarde, a las 6; noche, 10.45: Dibujos *NO-DO* y *Opio*, con Signe Hasso y Dick Powell.

MIRIA. Soy aire y fuego, por Viveca Lindfors; *Una mujer en la penumbra* (en tecnicolor), por Ray Milland y Warner Baxter, y *NO-DO*.

MISTRAL. Una mujer en la penumbra, Soy aire y fuego y *NO-DO*.

MODERNO. Girona, 173. Sendas sinietros y Levando anclas. En escena: Juanito España Perilla Doré, Juanita Garrés y Pepito del Puerto, Kimiko y Hnos. Sala.

MONTECARLO. Tarde, continúa de 4 a 8.30; noche, 10.30: *La rival* y *NO-DO*.

NIZA. Escuela de sirenas y *Venganza de mujer*.

NUEVO Desde las 3.30: Obsesión y El milagro de las campanas, por Alida Valli, Fred Mc. Murray y Frank Sinatra.

NURIA. Escuela de sirenas y La puerta del cielo.

ORIENTE y CASTILLA. Dos hermanas de Boston y Tifón.

PADRO. Un novio para tres novias, *Una dama en apuros* y *NO-DO*.

PALACIO DEL CINEMA. Desde las 3.30: El milagro de las campanas y Obsesión.

PARIS. (Totalmente reformado.) Se necesitan maridos, Escuela de sirenas y *NO-DO*.

PELAYO. Tres días de amor y de fe y estreno de *La hora de los fantasmas*.

PRINCESA. Desde las 3.30: Escuela de sirenas (tecnicolor) y La puerta del cielo.

PROYECCIONES y MUNDIAL. Soy aire y fuego y *Venganza de mujer*.

RAMBEAS. El último refugio, *Robín de los bosques* y *NO-DO*.

REX. Escuela de sirenas y La puerta del cielo.

RONDAS. Ángel negro, por Dan Duryea; *Locura de amor*, por Aurora Bantiata y Fernando Rey, y *NO-DO*.

ROYX. El huevo y yo, por Claudette Colbert y Fred Mac Murray; *Venganza de mujer*, por Charles Boyer, y *NO-DO*.

SELECTO. Tifón, en tecnicolor, y Una gitana en México. En escena: Un valioso conjunto, con la colaboración de Paquita Ronda, protagonista de la película que se exhibe en este local. Una gitana en México, y Juan José Martínez Casado.

TETUAN. Una mujer con pantalones y Escuela de sirenas.

TIVOLI. Teléfono 44232. Hoy, 4 (continúa) y 10.30 (numerada). ¡Últimas proyecciones! *Piasta brava* (apla para menores), Protagonista: Esther Williams. Mañana, tarde y noche, ¡Sensacional estreno! *Río abajo*. Protagonista: Yvonne De Carlo. Véase propaganda especial.

VERGARA. Desde las 3: *Torero a la fuerza*, por Eddie Cantor y Robert Young, y *Un destino de mujer*, por Loretta Young y Joseph Cotten.

WINDSOR. Tarde, 4; noche, numerada, 10.30: El asombro de Brooklyn, con Denny Kaye.

CHILE DELICIAS GRAN VIA

Lido PRESENTAN, A PARTIR DE HOY

Bob STEELE

EL LOBO

Además: En CHILE 24 HORAS SIN MENTIR. Bob Hope - Paulette Goddard

En DELICIAS SOY AIRE Y FUEGO VIVECA LINDFORS

En GRAN-VIA y LIDO Una chica que promete Franchot Tone - Joan Bennett

Anuncios económicos

UNA BUENA COLOCACION? La conseguirá fácilmente estando preparado para ello. Estudie por correspondencia, contabilidad, redacción comercial, aritmética, cálculo mercantil, inglés, taquigrafía. Envíe este anuncio (45) y recibirá gratis un folleto explicativo. Academia Brújula. Apartado 817. Bilbao.

PERDIDO, por cales Cerdeña y avenida J. Antonio, perro Goker negro, orejas largas, atiende por Tom. Se gratificará su devolución en pasaje. Gracia, n.º 46, B.º, 4.ª T.º teléfono n.º 10123.

ITALIA INGRESARÁ EN LA UNIÓN OCCIDENTAL EUROPEA

Declaraciones del Ministro de Asuntos Exteriores, Conde Sforza

De Gasperi visitará oficialmente al Sumo Pontífice, con motivo del XX aniversario del Pacto de Letrán

Roma, 30. — Italia ingresará en la Unión Occidental Europea como igual entre los iguales, ha dicho el Ministro de Asuntos Exteriores italiano, Carlos Sforza, en un mensaje transmitido por radio a toda la nación, desde el lecho donde se encuentra, a causa de una enfermedad. Agregó que sólo esta unión podrá evitar una tercera guerra mundial.

«Ayer — dijo el Ministro — se invitó a Italia no sólo para que sea parte de la Unión Occidental, como igual entre los iguales, sino para que establezca inmediatos contactos definitivos, que darán los últimos toques a la gran idea: Todos vosotros debéis estar alegres y orgullosos como europeos, como italianos y como verdaderos amigos de la paz. La tercera guerra mundial significaría la destrucción de Europa, y este peligro sólo puede evitarse mediante la Unión Europea, con todos los hombres libres y pacíficos».

La prensa califica esta información como la primera y verdadera victoria diplomática del Conde Sforza. — Efe.

El XX aniversario del Pacto de Letrán

Roma, 30. — El Primer Ministro Alcide de Gasperi visitará oficialmente a Su Santidad el Papa en el Vaticano con motivo del vigésimo aniversario de la firma del Pacto de Letrán, el 11 de febrero. El concordato mediante el cual se rigen las relaciones entre el Estado y la Iglesia y que convirtió el catolicismo en religión oficial de Italia, fue firmado en 1929 por el fallecido Cardenal Pietro Gasparri, en nombre del Vaticano, y Benito Mussolini, por el Gobierno italiano.

El concordato ha sido incorporado a la nueva Constitución italiana. — Efe.

Audiencia de S. S. Pío XII

Roma, 30. — El Santo Padre ha recibido en audiencia, que duró una hora, a siete mil alumnos de las escuelas superiores de Roma y a sus profesores. Les dirigió una breve alocución, en la que dijo que los adelantos científicos no sofocarán el espíritu, y que la gloria cristiana de Roma es muy superior a la del Imperio romano, afirmando también.

Víctimas y daños causados por la niebla, en Londres

Londres, 30. — Cuatro personas han resultado muertas y muchas heridas como resultado de la espesa niebla que cubrió a Inglaterra y parte del continente pasados. Se han registrado choques de trenes, de tranvías y de automóviles. El buque de carga francés «Nantes», de mil toneladas, chocó contra el muelle del puerto de New Haven, sufriendo daños de consideración en el casco; no hubo heridos. Un tren rápido de Aberdeen chocó contra cuatro vagones vacíos en Holloway; tampoco hubo víctimas. — Efe.

Próximo viaje de Lady Mountbatten a la India

Londres, 30. — Se declara hoy que Lady Mountbatten irá, de aquí a un mes, a la India, como invitada del primer Ministro de aquel Dominio, Pandit Nehru. — Efe.

Protesta de los católicos australianos por la detención del Cardenal Mindszenty

Sydney (Australia), 30. — Cincuenta mil católicos se han reunido en esta ciudad, en señal de protesta por la detención del Príncipe de Hungría, Cardenal Mindszenty. — Efe.

Casa Libre

SELECTOS CONCIERTOS TARDE Y NOCHE

Se ruega a las Colonias vanaiegas que desean celebrar fiestas lo avisen con la máxima antelación, por las muchas solicitudes que existen

bien que aunque, haciendo una hipótesis, Roma se hundiera y la basílica de San Pedro fuera destruida, el pontificado viviría hasta el fin de los siglos. — Efe.

Fuerte agitación obrera en Italia

Debido a las huelgas de brazos caídos disminuye mucho la producción

Roma, 30. — El Comité Ejecutivo de la Confederación General del Trabajo, minada por los comunistas, ha exhortado a los trabajadores a intensificar la lucha por todos los medios a su alcance, incluyendo la huelga de brazos caídos, como política de no colaboración. En una resolución aprobada el viernes en Milán, y publicada por el Comité Ejecutivo de la C.G.T., se dice que la huelga de brazos caídos no es un sabotaje, sino un medio legal y democrático de salvaguardar las libertades de los obreros para organizarse y defender sus intereses.

Los movimientos de brazos caídos han reducido la producción en ciertas industrias en un 60 por 100. — Efe.

Togliatti — cómo no — condena la Unión Occidental

Roma, 30. — En unas declaraciones al órgano comunista *Unita*, Palmiro Togliatti condena la nueva «santa alianza» — la Unión Occidental — y advierte que los comunistas italianos se opondrán al ingreso en aquélla de su país y pedirán la celebración de elecciones antes de que ello pudiera ocurrir. — Efe.

MAS DEPORTES

Tercera División JUPITER, 1

A. DE ZARAGOZA, 3

Fue el Júpiter el primero en conseguir el tanto, por medio de Roure. El Arenas, a continuación, por sus dos extremos, consigue dos goles, de chuts imparables.

En la segunda parte, el Júpiter se dedica a la defensiva, y sólo en algunas jugadas aisladas llega a la meta contraria, tirando alto.

El Arenas solidifica su victoria marcando un tercer tanto el interior izquierdo, en combinación con sus compañeros de línea.

TARRASA, 7

ZARAGOZA, 1

Durante los primeros quince minutos, el dominio correspondió al Zaragoza, que practicó toda clase de jugadas, pero que sólo pudieron marcar un tanto, único para ellos, a los once minutos, por obra de Bello. A partir de este tanto se hace palpable el dominio local, que en esta primera parte consistió en dos tantos, obra de Gabarró, a los dieciséis y treinta y cinco minutos.

En la segunda mitad se acentúa el dominio del Tarrasa, que consigue cinco tantos más: Pueyo, a los ocho minutos; Martí, a los dieciséis; Gabarró, a los treinta y uno; Fargas, a los treinta y cinco, y Sánchez, a los treinta y seis.

SAN ANDRES, 5

AT. BALEARES, 1

El partido no fue muy interesante, y solamente durante los primeros cuarenta y cinco minutos se presenciaron algunas jugadas dignas de mención.

Se llegó al descanso con empate a un tanto, logrado por Bronco, a los siete minutos, y favorable al equipo balear, empatando el San Andrés a los 39 minutos, por mediación de Grau.

En el segundo tiempo marca el San Andrés a los 5, 9, 17 y 34 minutos, por mediación de Grau, Buque, Grau y Segarra, respectivamente. Un penalty con que son castigados los isleños lo tira, fuera, Buque, a los 38 minutos.

AT. ZARAGOZA, 2

IGUALADA, 1

Zaragoza, 30. — El primer tiempo fue muy nivelado. Marcaron los primeros locales, al tirar Primo un penalty. Con este motivo, el extremo derecho del Igualada, Rochi, amenazó al árbitro, y es expulsado. El segundo tiempo fue de juego más nivelado, marcando el Atlético el segundo tanto, por medio de Vergara, al rematar un córner tirado por Tari. El Igualada presiona fuertemente, y consigue su único tanto, marcando por su delantero centro. Arbitró bien el colgado señor Tejuela. — Afil.

Una importante Empresa española invitada a realizar investigaciones petrolíferas en Siria

Madrid, 30. — Una importante empresa petrolífera ha sido invitada a realizar investigaciones petrolíferas en territorio sirio. Este Gobierno le otorgará las concesiones necesarias en terrenos que están catalogados como muy prometedores. La empresa ha recibido con la mayor satisfacción esta prueba de confianza y de reconocimiento de su categoría técnica y financiera, y en breve saldrá para Siria un grupo de expertos, a fin de iniciar los primeros tanteos. — Cifra.

El Ministro de Obras Públicas, en Oviedo

Oviedo, 30. — Ha llegado el Ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, que mañana asistirá al acto de la imposición de la medalla de oro de la villa de Avilés, que le ha sido concedida por aquel Ayuntamiento. — Cifra.

Se pide una distinción para el decano de los periodistas sevillanos

Sevilla, 30. — Por iniciativa del Presidente de la Asociación de la Prensa de esta capital, don Ramón Ressa, hecha en el acto inaugural de los nuevos locales de dicha entidad profesional periodística, la Directiva de la misma ha acordado elevar un escrito al Ministro de Trabajo, señor Girón, en solicitud de que le sea concedida al decano de los periodistas sevillanos, don Félix Arías, redactor de *ABC* (edición de Andalucía), que cuenta setenta y dos años de edad y cincuenta de profesión, la Medalla del Mérito al Trabajo. — Cifra.

Entrega de un subsidio de viudedad y orfandad

Sevilla, 30. — Once mil pesetas por concepto de seguro de viudedad y orfandad y cinco mil como subsidio de fallecimiento han sido entregadas a doña Ana Santos, viuda del que fue regente de los talleres de imprenta del diario local *El Correo de Andalucía*, Felipe Cousinou, fallecido hace poco más de un mes, y que era uno de los más veteranos tipógrafos de Sevilla.

Juanito Belmonte pasa su convalecencia en Sevilla

Sevilla, 30. — Juan Belmonte, hijo, que pasa su convalecencia en Sevilla, ha sido visitado por numerosos amigos, que le han felicitado por encontrarse ya restablecido de las heridas que sufrió en el accidente automovilista. Preguntado sobre el rumor de la probable vuelta de su padre al torero activo, Juanito Belmonte no ha contestado nada, y solamente recordó que la última corrida que toreó su padre fue en Madrid, el año 1935, con Marcial Lalanda y Alfredo Corrochano. — Cifra.

Inauguración de dos centros sanitarios

Madrid, 30. — El Presidente de la Diputación, Marqués de la Valdavia, ha inaugurado esta mañana, en San Sebastián de los Reyes y El Molar, sendos centros benéficos sanitarios, costeados por la Corporación provincial.

En ambos pueblos, el Marqués de la Valdavia pronunció unas palabras, en las que puso de manifiesto el interés que tiene la Diputación en resolver cuantos problemas se plantean en los pueblos de la provincia. — Cifra.

El precio de la madera para el embalaje de naranjas

Madrid, 30. — El Ministerio de Industria y Comercio, en el *Boletín Oficial del Estado*, de esta fecha, fija el precio de 6 ptas. para el conjunto de piezas de madera aserrada, que, según Orden dada por este Ministerio, de 14 de mayo de 1946, forma la caja estandar para la exportación de la naranja. Este precio es el correspondiente a dicho conjunto de piezas puesto sobre la zona naranjera y elaborado con madera procedente de las provincias de Lérida, Gerona, Tarragona, Barcelona, Terner, Oueña y Albacete, y quedan comprendidos en el mismo, además de la tasa de origen que para el metro cúbico de madera aserrada de las medidas fijas con destino a cajonería y embalaje, se señala en el punto primero de la Orden de los Ministerios de Agricultura e Industria y Comercio, de 12 de noviembre del año en curso, los gastos de transporte, sean cualquiera, de entre las mencionadas, la provincia de procedencia. Se establece para la madera de pino en rollo, descortezada, con destino a la elaboración de envases estandar para la exportación de la naranja, el precio de 260 ptas. el metro cúbico. Este precio se entenderá para dicha madera puesta sobre estación ferrocarril de cualquiera de las provincias productoras señaladas anteriormente. — Cifra.

Campeonato de Cataluña de Hockey sobre patines

Resultados de los partidos disputados ayer:

Español, 6; G.E.E.G., 2.
Patín, 10; Unión, 0.
Gerona, 5; Villafranca, 2.
Reus, 10; Sardañola, 0.
Ploms, 2; C. N. Reus, 6.

Campeonato de Cataluña de Baloncesto

Primera categoría Grupo A

Gimnástico, 29; Barcelona, 37.
J.A.C.E. Calella, 27; Juventud, 44.
C. C. Badajona, 19; C. C. Hosp. 16.
C. de B.I.M., 50; Cornellá, 27.
San José, 24; Mollet, 22.
Layetano, 23; Montgat, 42.

NOTICIAS DE HISPANOAMERICA

Ha sido derrocado el Gobierno del Paraguay

Asunción, 30. — Ha sido derrocado el Gobierno del Presidente Natalicio González, quien, en unión de su Ministro de Hacienda, Leandro Prieto, se ha refugiado en la Embajada del Brasil. El fin de la revolución, anuncia el nuevo Gobierno, es asegurar la unidad del partido colorado o nacionalrepublicano.

Según se anuncia oficialmente, la Asamblea nacional se reunirá esta tarde para elegir Presidente provisional. Entretanto — se añade —, la tranquilidad reina en todo el país.

La revolución se llevó realmente a cabo el sábado, pero ello no trascendió al pueblo, que únicamente pudo advertir gran movimiento y despliegue de fuerzas policíacas en las calles. — Efe.

Las fuerzas armadas garantizan el mantenimiento del orden

Asunción, 30. — Las fuerzas armadas paraguayas dan un comunicado garantizando a la población que mantendrán el orden público. Lo firma el jefe de las mismas, y no hace mención a que éstas hayan participado en el movimiento revolucionario, lo que da mayor fundamento aún a la creencia existente de que se trata de un movimiento exclusivamente político.

«Frente a los acontecimientos de la madrugada de hoy — dice el comunicado —, que son del dominio público, el Ministro de Defensa Nacional y comandante de las fuerzas armadas de la nación, en nombre de las unidades de la guarnición de la capital y de las del interior del país, comunica al pueblo que, en estrecha colaboración con las fuerzas de la policía, garantiza el orden y la tranquilidad de toda la República. — Efe.

El crucero argentino «Almirante Brown», a Nueva York

En visita de «buena voluntad» a EE. UU.

Buenos Aires, 30. — El Ministerio de Marina argentino anuncia que el crucero «Almirante Brown» zarpará a primeros de febrero para Nueva York, con el fin de hacer una visita de «buena voluntad» a Estados Unidos, correspondiendo así a la reciente visita de la escuadra norteamericana a Buenos Aires.

Al frente de una dotación de setecientos hombres, mandará el crucero el Capitán de navío Carlos Garzón, quien con sus oficiales hará una visita al Presidente Truman y otra al Secretario de Marina estadounidense, permaneciendo en Nueva York la nave durante diez días. — Efe.

Congreso Eucarístico en Cali (Colombia)

Cali (Colombia), 30. — Más de cien mil hombres han conulgado a medianoche, durante la misa que se dijo a esa hora. Cerca de ochenta mil antorchas iluminaron el acto. Centenares de sacerdotes confesaron a los conulgantes en templos, atrios, zaguanes, calles, parques y otros lugares de la ciudad.

Todos los establecimientos, cines, teatros, etc., cerraron sus puertas para contribuir al acto. El tránsito rodado fue suspendido en la ciudad.

Fray Mojica pronunció un sermón a las cinco de la tarde, en el templo franciscano, que no fue capaz de albergar a la muchedumbre, y se instalaron altavoces para que los millares de personas congregadas en aquel sector, desde las cinco de la mañana, pudieran escucharlo.

El legado pontificio, Cardenal Micara, ofició una misa en el templo del Sagrado Corazón, dando la comunión a las religiosas del mismo nombre. Más tarde recibió a las delegaciones particulares y al episcopado, con quienes departió durante dos horas.

En la Asamblea general de Acción Católica, el Cardenal leyó un mensaje del Papa, demostrando su complacencia por el Congreso eucarístico y bendiciendo al Congreso eucarístico y bendiciendo a las autoridades, clero y fieles. — Efe.

No se aplazarán las elecciones en El Salvador

San Salvador, 30. — El Consejo del Gobierno ha hecho pública una nota, en la que se afirma que no tiene el propósito de diferir la fecha de las elecciones para diputados constituyentes, pero que el electorado que garantiza las elecciones, así como es igualmente indispensable tener preparado un proyecto de constitución para su discusión en la Asamblea.

También considera precisa una campaña previa de orientación cívica, para que el pueblo haga uso consciente del derecho al ejercicio del voto. Finalmente dice la nota que el país debe comprender que es inútil, por prematura, toda propaganda encaminada a sugerir nombres de posibles candidatos a Diputados. — Efe.

Congelación de bienes

San Salvador, 30. — El Consejo del Gobierno ha publicado una lista, la segunda, de personas cuyos bienes muebles o inmuebles quedan «congelados».

Los lobos hacen grandes estragos en el Canadá

Los rancheros temen por la seguridad de sus hijos

Edmonton (Canadá), 30. — Manadas de lobos hambrientos están invadiendo las zonas pobladas de Alberta, en busca de alimentos.

Los rancheros, reunidos en Edmonton para tratar de sus problemas, informan que los lobos se alimentaban antes de la caza, pero que ésta ha ido desapareciendo, mientras que los lobos aumentan y tienen que buscar su sustento en los rebaños de carneros, vacas y cabras, o entre los cerdos, caballos y perros.

Aunque los lobos, por lo general, no atacan a las personas, los rancheros temen por la seguridad de sus hijos, que tienen que recorrer grandes distancias a pie para ir a las escuelas. — Efe.

Nebraska, 30. — Una intensa ola de frío amenaza las reservas de carne, ya que miles de cabezas de ganado se están muriendo de hambre en las praderas cubiertas de nieve. La Universidad de Nebraska ha informado que, debido al frío intenso, muchas reses no se reproducen. — Efe.

Se desmiente la existencia de «nubes atómicas»

Washington, 30. — «Puede desmentirse eso de que «nubes atómicas quedarán flotando», después de las pruebas de Bikini. No existen.» Ha declarado David Lilienthal, Presidente de la Comisión de Energía Atómica.

Desde las pruebas de 1946 han circulado rumores de que había nubes radioactivas, que estaban dando la vuelta a la tierra. Preguntado sobre esto, Lilienthal dijo que los productos radioactivos se disuelven en la atmósfera y no pueden, por lo tanto, formar nubes. — Efe.

El Emperador del Japón convoca la nueva Dieta para el 11 de febrero

Tokio, 30. — El Emperador ha convocado la nueva Dieta para el día 11 de febrero. El Primer Ministro Yoshida dimisionará por fórmula, siendo seguramente reelegido, ya que su partido, el más dehechista de los actuales, cuenta con mayoría parlamentaria. — Efe.

Incendio del cuartel de las fuerzas aéreas norteamericanas en Yakota

Tokio, 30. — El Cuartel general de las fuerzas aéreas norteamericanas en Yakota ha sido pasto de las llamas en las primeras horas de hoy, pereciendo, con seguridad, cinco soldados norteamericanos. Las primeras noticias dicen que faltan otros diez, pero cinco cadáveres han sido ya encontrados entre los restos del edificio, que era de madera, de dos pisos, y ha quedado totalmente destruido. — Efe.

Juan Pallarols

expone en sus salones del P.º de Gracia, 44, los nuevos

MODELOS DE MOBILIARIOS

para COMEDOR, DORMITORIO, DESPACHO, RECIBIDOR Y SALA DE ESTAR

DECORACION, LAMPARAS, CORTINAJES, ALFOMBRA

Casa fundada en 1887

Por la gran producción de sus TALLERES, no tiene competencia en calidad ni precio

GRIFÉ & ESCODA S. L.

Galería de Arte

AVENIDA GARCÍA FRANCO 686

El día 24 dió principio la SUBASTA de obras de arte: pinturas españolas, francesas, italianas, etc., y porcelanas de Sajonia, Sèvres, Capo di Monte, chinas, etc., como estaba anunciado, en nuestra sala de exposiciones, y continuará hasta el 4 de febrero, improrrogable. Dado el interés despertado, recomendamos examinen las obras expuestas con antelación, o sea, de once y media a una y media, y de cinco y media a seis y media, ya que de seis y media a siete y media se efectuará la subasta y se podrán hacer ofertas, conocido el valor indiscutible de las obras que se subastarán.

PIDAN CATALOGO